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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Навчальна дисципліна «Господарське право» є 

обов’язковою складовою освітньо-професійної програми 

«Право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі 

знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».  

Курс  охоплює правові аспекти регулювання 

господарської діяльності, забезпечуючи студентів 

ґрунтовними знаннями про правові механізми організації та 

функціонування підприємницької діяльності, а також 

взаємодії суб'єктів господарювання в умовах ринкової 

економіки.  

Програма курсу спрямована на вивчення: основних 

понять, принципів та джерел господарського права; 

особливостей правового статусу суб'єктів господарювання 

(юридичних осіб, підприємців, державних і комунальних 

підприємств); порядку створення, реорганізації та ліквідації 

суб'єктів господарської діяльності; договірних відносин у 

сфері господарювання, зокрема укладання, виконання та 

розірвання господарських договорів; правового регулювання 

економічної конкуренції, антимонопольного законодавства та 

захисту від недобросовісної конкуренції. 

Курс також розглядає сучасні виклики, які постають 

перед суб'єктами господарювання, включаючи цифровізацію 

економіки, війну, дотримання екологічних стандартів та 

інтеграцію України до світових ринків. Курс викладається із 

застосуванням інтерактивних методів, таких як тематичні 

дискусії, аналіз реальних правових ситуацій та моделювання 

юридичних процесів, що сприяє формуванню у студентів 

критичного мислення та комплексного підходу до вирішення 

господарських правових питань. 

Господарське право є однією з фундаментальних галузей 

правової науки, яка регулює правовідносини, що виникають у 

процесі здійснення господарської діяльності між суб'єктами 

господарювання, державними органами, органами місцевого 

самоврядування та іншими учасниками ринкових відносин. 
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Основним предметом дисципліни є система правових 

норм, що визначають правовий статус суб’єктів 

господарювання, засади створення, функціонування та 

припинення юридичних осіб, механізми здійснення 

підприємницької діяльності, договірне регулювання 

господарських зобов’язань, а також порядок контролю та 

державного регулювання економічних процесів. 

Дисципліна охоплює вивчення правових засад здійснення 

господарської діяльності, включаючи організаційно-правові 

форми підприємств, процедури державної реєстрації, 

ліцензування, сертифікації та дозвільні процедури, які є 

обов’язковими для започаткування бізнесу. Досліджуються 

питання правового регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності, інвестування, банкрутства та ліквідації суб'єктів 

господарювання, правові аспекти захисту економічної 

конкуренції, механізми державного регулювання ринкових 

процесів, а також взаємодію господарюючих суб'єктів з 

державними органами у процесі здійснення підприємницької 

діяльності. 

Окремий акцент робиться на господарсько-правовій 

відповідальності, яка включає правові механізми захисту прав 

суб’єктів господарювання, особливості судового вирішення 

господарських спорів, підстави та види відповідальності за 

порушення господарських договорів, антимонопольне 

законодавство та механізми правового захисту від 

недобросовісної конкуренції. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Господарське 

право» є формування у студентів глибокого розуміння 

сучасних тенденцій розвитку господарського права. Це 

досягається через аналіз основних інститутів господарського 

права, таких як предмет, методи, принципи, законодавство, 

суб'єкти та види господарської діяльності. Особлива увага 

приділяється правовому регулюванню управління 

господарськими процесами та специфіці здійснення 

господарської діяльності в умовах сучасного правового 

середовища. 
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Основними завданнями навчальної дисципліни 

«Господарське право» є: 

опанування засад господарської діяльності: 

– вивчення основ правового регулювання 

господарювання та дозвільних процедур, необхідних для 

функціонування у сфері підприємництва. 

– підвищення рівня правової культури студентів та 

розвиток здатності застосовувати теоретичні знання на 

практиці. 

формування ціннісних орієнтирів: 

– виховання переконань та етичних принципів у студентів 

відповідно до основних принципів господарської діяльності 

та зовнішньоекономічного регулювання. 

– розвиток здатності оцінювати правові явища з позиції 

суспільної користі та відповідальності. 

юридична практика у господарській сфері: 

– набуття навичок юридичного консультування з метою 

вирішення практичних завдань, пов'язаних із особливостями 

здійснення різних видів господарської діяльності. 

– формування вмінь аналізувати нормативно-правові 

акти, створювати та перевіряти проєкти документів, 

необхідних для успішного функціонування суб'єктів 

господарювання. 

Дисципліна «Господарське право» сприяє не лише 

теоретичному засвоєнню матеріалу, але й практичному 

опануванню юридичних інструментів, необхідних для 

ефективного регулювання господарської діяльності в умовах 

динамічного правового середовища. 

Внаслідок вивчення навчальної дисципліни студент буде 

здатним продемонструвати такі результати навчання: 

Демонструвати здатність аналізувати та застосовувати 

норми господарського законодавства, вирішувати практичні 

завдання у сфері підприємництва, а також розробляти 

юридично обґрунтовані рішення та документи, спрямовані на 

ефективне регулювання господарської діяльності. 
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Узагальнювати основні принципи та тенденції розвитку 

господарського законодавства, ключові положення правового 

регулювання господарської діяльності, а також особливості 

взаємодії суб'єктів господарювання в сучасному правовому 

середовищі. 

Застосовувати набуті знання для вирішення правових 

задач у сфері господарської діяльності, розроблення та 

аналізу юридичних документів, консультування суб’єктів 

господарювання, а також для забезпечення дотримання 

законодавства у підприємницькій та зовнішньоекономічній 

діяльності. 

Демонструвати вміння орієнтуватися в нормах 

господарського законодавства, оцінювати правові ризики, 

аргументовано обґрунтовувати юридичні позиції та 

ефективно використовувати правові механізми для 

регулювання господарської діяльності. 

Аналізувати нормативно-правові акти у сфері 

господарської діяльності, правові позиції суб’єктів 

господарювання, зміст господарських договорів, судову 

практику з вирішення господарських спорів, а також 

економіко-правові аспекти функціонування підприємств і 

організацій. 

Оцінювати ефективність нормативно-правового 

регулювання господарської діяльності, зокрема аналізуючи 

актуальність законодавства, відповідність його сучасним 

потребам бізнесу та рівень його практичної реалізації. 
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Тема 16. Правове регулювання розрахунків та фінансової 

діяльності у сфері господарювання 
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ТЕМА 1. ГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО В СИСТЕМІ ПРАВА 

 

Поняття господарського права. Господарське право як 

самостійна галузь правової науки. Господарське право у 

структурі національної правової системи. Визначення та 

особливості господарсько-правового регулювання. 

Взаємозв’язок господарського права з іншими галузями 

права: цивільним, адміністративним, фінансовим, трудовим 

правом. Відмінність господарського права від цивільного 

права. Господарське право як система правових норм, що 

регулюють організацію та здійснення господарської 

діяльності. 

Система господарського права. Галузевий поділ 

господарського права. Загальна частина господарського 

права: поняття господарської діяльності, суб'єкти 

господарювання, організаційно-правові форми 

підприємництва, правове регулювання конкуренції та 

антимонопольної політики. Спеціальна частина 

господарського права: правовий режим окремих видів 

господарської діяльності, регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності, державний контроль у сфері господарювання. 

Метод господарсько-правового регулювання. Особливості 

поєднання методів імперативного (публічно-правового) та 

диспозитивного (приватно-правового) регулювання у 

господарських правовідносинах. Специфіка взаємодії 

господарсько-правових норм із нормами цивільного та 

адміністративного права. 

Джерела господарського права. Конституція України як 

основа господарського законодавства. Господарський кодекс 

України як ключовий нормативний акт у сфері 

господарського права. Закони та підзаконні нормативні акти, 

що регулюють підприємницьку діяльність. Роль судової 

практики у формуванні норм господарського права. 

Основні принципи господарського права. Свобода 

підприємницької діяльності. Захист прав та законних 

інтересів суб’єктів господарювання. Законність, 

справедливість та добросовісність у господарських 
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правовідносинах. Баланс інтересів держави та суб'єктів 

господарювання. 

Співвідношення господарського права та господарського 

законодавства. Відмінності між господарським правом як 

наукою, галуззю права та господарським законодавством як 

системою нормативних актів. Проблеми та перспективи 

розвитку господарського законодавства. 

Вплив господарського права на регулювання ринкової 

економіки. Державне регулювання господарської діяльності. 

Правове забезпечення економічної конкуренції, 

антимонопольного контролю, банкрутства та санації суб'єктів 

господарювання. 

 

ТЕМА 2. ОРГАНІЗАЦІЯ І УПРАВЛІННЯ 

ГОСПОДАРСЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ. ГОСПОДАРСЬКА 

ДІЯЛЬНІСТЬ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Поняття господарської діяльності. Види господарської 

діяльності: комерційна та некомерційна, підприємницька та 

державна, виробнича та фінансова. Організаційні засади 

господарської діяльності. Визначення стратегічних і 

тактичних цілей підприємств. Формування бізнес-моделі, 

планування господарської діяльності, фінансування бізнесу, 

маркетингові стратегії та управління персоналом. Вибір 

організаційно-правової форми підприємства та її вплив на 

управлінську діяльність. 

Правові засади організації господарської діяльності. 

Господарський кодекс України як основний нормативний акт, 

що регулює господарську діяльність. Закони та підзаконні 

акти, що регулюють окремі аспекти ведення бізнесу.  

Управління господарською діяльністю. Основні підходи до 

управління бізнесом: централізоване та децентралізоване 

управління. Внутрішня структура підприємств: виконавчі 

органи, контрольні органи, акціонерні збори. Взаємодія між 

власниками, управлінцями та трудовим колективом. 

Державне регулювання господарської діяльності. Види 

державного впливу: нормативне регулювання, ліцензування, 
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квотування, податкове стимулювання. Органи державного 

управління господарською діяльністю: Кабінет Міністрів 

України, Антимонопольний комітет, Державна податкова 

служба, Національний банк України. 

Роль корпоративного управління у господарській 

діяльності. Визначення поняття корпоративного управління, 

його значення для ефективного функціонування підприємств. 

Корпоративні конфлікти та їх вирішення. Захист прав 

акціонерів і механізми контролю за діяльністю керівництва 

компаній. 

Стратегії розвитку господарської діяльності. Інноваційні 

підходи до управління підприємствами. Використання 

інформаційних технологій у веденні бізнесу. Управління 

конкурентоспроможністю підприємств у ринкових умовах. 

Вплив міжнародних стандартів та економічної інтеграції на 

господарську діяльність. 

Контроль та відповідальність у сфері господарської 

діяльності. Система внутрішнього та зовнішнього контролю 

на підприємствах. Види юридичної відповідальності суб’єктів 

господарювання за порушення господарського законодавства: 

адміністративна, цивільна, кримінальна. 

Трансформація підходів до управління підприємствами в 

умовах цифрової економіки. Адаптація бізнесу до змін у 

законодавчому середовищі. Використання міжнародного 

досвіду в корпоративному управлінні. 

Господарська діяльність в умовах війни. Особливості 

функціонування бізнесу в період воєнного стану. Вплив 

воєнних дій на економічну стабільність, логістичні ланцюги, 

виробничі потужності, фінансові та кадрові ресурси 

підприємств. Державне регулювання господарської діяльності 

у воєнний час. Запровадження спеціальних економічних 

режимів, мобілізаційна економіка, воєнні контракти, 

особливості податкового законодавства, відстрочки за 

кредитними зобов’язаннями, державна підтримка бізнесу. 

Реструктуризація бізнесу в умовах війни. Захист прав 

суб’єктів господарювання під час війни.  



12 

 

Перспективи відновлення економіки, роль бізнесу в 

повоєнній відбудові країни, правові механізми стимулювання 

інвестиційної діяльності, залучення міжнародних партнерів 

до процесу реконструкції національної економіки. 

 

ТЕМА  3. ЛЕГАЛІЗАЦІЯ (ЛЕГІТИМАЦІЯ) 

ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Поняття легалізації (легітимації) господарської діяльності. 

Визначення легалізації господарської діяльності. Значення 

легалізації для економічного розвитку, забезпечення правової 

визначеності та захисту інтересів підприємців. Основні етапи 

легалізації господарської діяльності. Державна реєстрація 

суб’єктів господарювання як перший етап легітимації бізнесу. 

Постановка на облік у державних органах: податкових, 

статистичних, страхування. Ліцензування, сертифікація, 

патентування та отримання дозвільних документів. 

Державна реєстрація суб’єктів господарювання. Порядок 

створення та реєстрації юридичних осіб і фізичних осіб-

підприємців (ФОП). Особливості реєстрації окремих 

організаційно-правових форм (товариства з обмеженою 

відповідальністю, акціонерного товариства, приватного 

підприємства тощо). Органи, що здійснюють реєстрацію 

бізнесу. 

Ліцензування як елемент легітимації господарської 

діяльності. Види діяльності, що підлягають ліцензуванню. 

Органи, що видають ліцензії та контролюють їх дотримання. 

Порядок отримання ліцензій: подання заяви, розгляд 

документів, ухвалення рішення, умови відмови у видачі 

ліцензії. Відповідальність за ведення господарської діяльності 

без ліцензії. 

Сертифікація продукції та стандартізація. Поняття 

сертифікації та її значення для якості товарів і послуг. 

Державні стандарти та технічні регламенти. Органи, що 

здійснюють сертифікацію: Державна служба України з питань 

безпечності харчових продуктів, Національне агентство з 
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акредитації. Міжнародні стандарти якості (ISO) та їх значення 

для конкурентоспроможності бізнесу. 

Патентування як спосіб легітимації інтелектуальної 

власності в господарській діяльності. Об’єкти патентування: 

винаходи, корисні моделі, промислові зразки. Органи, що 

здійснюють патентування: Український інститут 

інтелектуальної власності (Укрпатент). Порядок отримання 

патенту та правові наслідки його наявності. 

Дозвільні процедури у сфері господарювання. Види 

дозвільних документів: екологічні, санітарні, пожежні, 

технічні, будівельні дозволи. Процедура отримання 

дозвільних документів через центри надання 

адміністративних послуг (ЦНАП). Скорочення 

бюрократичних процедур у сфері дозвільної діяльності. 

Роль податкової легалізації у господарській діяльності. 

Постановка суб’єктів господарювання на податковий облік. 

Вибір системи оподаткування: загальна та спрощена система. 

Податкові пільги для малого та середнього бізнесу. 

Обов’язковість ведення податкової звітності та санкції за 

ухилення від сплати податків. 

Контроль і відповідальність у сфері легалізації 

господарської діяльності. Органи, що здійснюють контроль за 

легалізацією бізнесу. Санкції за порушення вимог 

ліцензування, сертифікації, патентування та дозвільних 

процедур. Відповідальність за здійснення нелегальної 

підприємницької діяльності. 

Спрощення дозвільних процедур та цифровізація 

реєстраційних процесів. Використання електронних сервісів 

(портал «Дія» та електронний документообіг). Впровадження 

міжнародних стандартів легалізації бізнесу в Україні. 

 

ТЕМА  4. ПРИПИНЕННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЛІКВІДАЦІЯ СУБ’ЄКТА 

ГОСПОДАРЮВАННЯ ЧЕРЕЗ ПРОЦЕДУРУ 

БАНКРУТСТВА 
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Поняття припинення господарської діяльності. Правові 

підстави припинення діяльності: добровільне рішення 

власників, судове рішення, визнання банкрутства. Форми 

припинення суб’єктів господарювання. Добровільне 

припинення (ліквідація за рішенням власників) та примусове 

припинення (ліквідація за рішенням суду). Реорганізація як 

альтернативна форма припинення: злиття, приєднання, поділ, 

виділення, перетворення. 

Поняття та сутність ліквідації суб’єкта господарювання. 

Ліквідація як процес завершення діяльності підприємства. 

Добровільна ліквідація: порядок і умови. Складання 

проміжного та остаточного ліквідаційного балансу. 

Процедура банкрутства. Банкрутство як форма 

примусового припинення діяльності суб’єкта господарювання 

у зв’язку з його неплатоспроможністю. Поняття 

неплатоспроможності та критерії її визначення. Етапи 

банкрутства відповідно до Кодексу України з процедур 

банкрутства.  

Стадії процедури банкрутства. Відкриття провадження у 

справі про банкрутство. Підстави для звернення до суду: заява 

боржника, кредиторів або державного органу. Розпорядження 

майном боржника. Санація. Ліквідація. Погашення вимог 

кредиторів. Черговість задоволення вимог кредиторів у разі 

ліквідації підприємства. Наслідки ліквідації через 

банкрутство.  

Особливості банкрутства фізичних осіб-підприємців 

(ФОП). Процедура визнання банкрутства ФОП: підстави, 

умови, порядок реалізації майна. Захист інтересів фізичних 

осіб у процесі банкрутства. 

Відповідальність за порушення у процедурі ліквідації та 

банкрутства. Санкції за навмисне банкрутство, фіктивне 

банкрутство або приховування активів боржника.  

Вдосконалення механізмів фінансового оздоровлення 

підприємств. Міжнародний досвід у процедурах банкрутства. 

Використання цифрових технологій для прозорості та 

ефективності процедур. 
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ТЕМА  5. СУБ’ЄКТИ ГОСПОДАРСЬКОГО ПРАВА 

 

Поняття суб’єктів господарювання. Види суб’єктів 

господарювання: юридичні особи (приватні підприємства, 

товариства з обмеженою відповідальністю, акціонерні 

товариства) та фізичні особи-підприємці (ФОП). Ознаки 

суб’єктів господарювання: правоздатність, дієздатність, 

самостійність у прийнятті рішень. 

Державні органи як суб’єкти господарського права. 

Органи, що регулюють господарську діяльність: Кабінет 

Міністрів України, Міністерство економіки, 

Антимонопольний комітет України, Державна податкова 

служба. Їх функції та повноваження у сфері господарювання. 

Поняття та види об’єднань підприємств: асоціації, 

корпорації, концерни, консорціуми. Мета створення 

об’єднань підприємств: спільна діяльність, координація 

зусиль, покращення конкурентоспроможності. 

Договірні відносини між суб’єктами господарювання. 

Взаємодія підприємств із державними органами. Роль 

об’єднань підприємств у спільному вирішенні економічних 

завдань. 

Права та обов’язки іноземних суб’єктів господарювання в 

Україні. Контрольована іноземна компанія. 

 

ТЕМА  6. ПРАВОВИЙ СТАТУС ГОСПОДАРСЬКИХ 

ТОВАРИСТВ 

 

Поняття господарських товариств як юридичних осіб, що 

створюються для спільного ведення господарської діяльності. 

Класифікація господарських товариств за організаційно-

правовою формою. Господарські товариства як суб’єкти 

права. Загальна та спеціальна правоздатність. Можливість 

укладати угоди, набувати права, брати на себе обов’язки. 

Повні товариства. Визначення повного товариства. 

Відповідальність учасників усім своїм майном за 

зобов'язаннями товариства. Командитні товариства. 

Особливості участі командитистів і комплементарів. 
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Обмеження відповідальності командитистів. Товариства з 

обмеженою відповідальністю (ТОВ). Найпоширеніша форма 

господарського товариства. Особливості відповідальності 

учасників у межах їхніх внесків. Акціонерні товариства (АТ). 

Види акціонерних товариств: публічні та приватні. Порядок 

емісії акцій, права акціонерів, управління акціонерними 

товариствами. Товариства з додатковою відповідальністю. 

Відмінності від ТОВ: збільшена відповідальність учасників, 

яка розповсюджується на їхнє майно у визначеному обсязі. 

Установчі документи господарських товариств. Роль 

установчих документів (статуту або установчого договору) у 

визначенні правового статусу товариства. Основні положення 

статуту: найменування, мета діяльності, порядок формування 

капіталу, права й обов’язки учасників, порядок розподілу 

прибутку. Органи управління господарських товариств. Права 

та обов’язки учасників господарських товариств. 

Відповідальність господарських товариств та їх учасників. 

Значення господарських товариств як основної форми 

організації бізнесу. Спрощення механізмів створення та 

управління господарськими товариствами. Вплив 

господарських товариств на економічний розвиток України. 

 

ТЕМА  7. ПРАВОВИЙ СТАТУС ФІЗИЧНИХ ОСІБ – 

ПІДПРИЄМЦІВ 

 

Фізична особа – підприємець (ФОП) як суб’єкт 

господарського права. Визначення правового статусу фізичної 

особи – підприємця (ФОП). Поняття ФОП як громадянина, 

який здійснює підприємницьку діяльність без створення 

юридичної особи. 

Основні ознаки фізичної особи – підприємця. 

Індивідуальна форма ведення підприємницької діяльності. 

Право здійснювати будь-які види діяльності, не заборонені 

законом. Несення відповідальності за зобов’язання усім своїм 

майном, окрім майна, на яке не може бути звернене 

стягнення. 
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Державна реєстрація фізичної особи – підприємця.  

Порядок реєстрації ФОП: подання заяви, ідентифікація особи, 

внесення даних до Єдиного державного реєстру. Особливості 

вибору видів діяльності за КВЕД. Правоздатність і 

дієздатність ФОП.  Вибір системи оподаткування: загальна чи 

спрощена система (єдиний податок). Ведення обліку доходів і 

витрат, подання податкової звітності. Особливості 

припинення діяльності ФОП. 

Права і обов’язки фізичної особи – підприємця. Свобода 

вибору видів діяльності. Право використовувати найману 

працю. Захист майнових і немайнових прав у судовому 

порядку. Дотримання законодавства при здійсненні 

підприємницької діяльності. Своєчасна сплата податків і 

зборів. Відповідальність фізичної особи – підприємця: 

Роль ФОП у розвитку малого та середнього бізнесу. Внесок 

ФОП у формування ринкової економіки. Перспективи 

вдосконалення законодавства для сприяння розвитку 

підприємництва. 

 

ТЕМА  8. ПРАВОВІ ЗАСАДИ МАЙНОВИХ 

ВІДНОСИН У СФЕРІ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

Поняття та значення майнових відносин. Визначення 

майнових відносин у господарському праві. Роль майнових 

відносин у забезпеченні господарської діяльності. Види 

майнових відносин: внутрішньогосподарські, 

міжгосподарські, державні. 

Об’єкти майнових відносин. Класифікація об’єктів: рухоме 

та нерухоме майно, фінансові ресурси, нематеріальні активи. 

Особливості регулювання використання природних ресурсів у 

господарській діяльності. 

Правові режими майна. Види власності у господарському 

праві: приватна, державна, комунальна. Відмінності між 

правом власності, господарським віданням та оперативним 

управлінням. Використання майна у господарській діяльності: 

власне майно, орендоване майно, концесія. 
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Набуття та використання майна. Способи набуття прав на 

майно: договір купівлі-продажу, оренда, приватизація, 

внесення до статутного капіталу. Використання майна в 

інтересах господарської діяльності. Майнові права та їх 

обмеження. Договірні форми реалізації майнових прав: 

купівля-продаж, оренда, застава, концесія. Зміст та правові 

наслідки укладення договорів щодо майна.  

Роль держави у регулюванні майнових відносин. Контроль 

за використанням державного та комунального майна. 

Приватизація державного майна: порядок та правові наслідки. 

Використання майна у міжнародній торгівлі. Захист 

іноземних інвестицій у майнові об’єкти. 

Вплив цифровізації на регулювання майнових відносин. 

Нові законодавчі ініціативи щодо управління державним та 

комунальним майном. Використання блокчейн-технологій 

для реєстрації майнових прав. 

 

ТЕМА  9. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ У СФЕРІ 

ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

Поняття та значення господарсько-правової 

відповідальності. Функції відповідальності: превентивна, 

каральна, компенсаційна. Відмінність господарсько-правової 

відповідальності від цивільно-правової та адміністративної 

відповідальності. 

Підстави настання господарсько-правової відповідальності. 

Юридичні факти, що спричиняють відповідальність: 

порушення договірних зобов’язань, порушення законодавчих 

норм, завдання шкоди іншим суб’єктам господарювання або 

державі. Вина як необхідний елемент відповідальності. 

Види господарсько-правової відповідальності. 

Дисциплінарна відповідальність керівників та працівників 

підприємств. Форми господарсько-правової відповідальності 

(відшкодування збитків, сплата штрафних санкцій, 

оперативно-господарські санкції, адміністративно-

господарські санкції). 
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Відповідальність за невиконання або неналежне виконання 

договірних зобов’язань. Види договірних санкцій: штраф, 

пеня, неустойка. Відшкодування збитків у разі порушення 

господарських договорів. Відповідальність за завдання шкоди 

іншим суб’єктам господарювання або державі. 

Відшкодування збитків унаслідок протиправних дій. 

Особливості відповідальності за заподіяння шкоди внаслідок 

порушення екологічних, санітарних та будівельних норм. 

Види порушень податкового законодавства: ухилення від 

сплати податків, неподання звітності, порушення касової 

дисципліни. Штрафні санкції за податкові правопорушення. 

Особливості притягнення до відповідальності у сфері 

оподаткування. Порушення законодавства про захист 

економічної конкуренції. Відповідальність за зловживання 

монопольним становищем, антиконкурентні узгоджені дії, 

недобросовісну конкуренцію. Відповідальність за фінансові 

порушення, маніпуляції з бухгалтерською звітністю, 

недостовірне декларування фінансового стану підприємства. 

Роль контролюючих органів: Державна податкова служба, 

Антимонопольний комітет України, Державна аудиторська 

служба. Механізми контролю та відповідальність за 

порушення законодавчих норм. 

Тенденції посилення відповідальності у сфері 

господарювання. Гармонізація українського законодавства з 

європейськими стандартами у сфері господарської 

відповідальності. 

 

ТЕМА  10. ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗАХИСТУ 

ЕКОНОМІЧНОЇ КОНКУРЕНЦІЇ 

 

Поняття та значення економічної конкуренції. Визначення 

економічної конкуренції. Роль конкуренції у забезпеченні 

ефективного розподілу ресурсів, підвищенні якості товарів і 

послуг, стимулюванні інновацій. Основні нормативно-правові 

акти у сфері конкурентного права. Гармонізація українського 

законодавства із європейськими стандартами у сфері 

конкуренції. 



20 

 

Визначення та обмеження монопольного (домінуючого) 

становища на ринку. Критерії монопольного становища. 

Заборона зловживання монопольним становищем, 

встановлення монопольно високих або монопольно низьких 

цін, обмеження доступу інших суб’єктів до ринку. Поняття 

антиконкурентних узгоджених дій. Види антиконкурентних 

практик. Відповідальність за участь у картельних змовах. 

Поняття і види недобросовісної конкуренції. 

Повноваження АМКУ щодо контролю за дотриманням 

законодавства про конкуренцію. Механізми виявлення та 

розслідування порушень конкурентного законодавства. 

Судова практика у справах про порушення конкуренції. 

Визначення державної допомоги та її вплив на конкуренцію. 

Обмеження надання державної допомоги суб’єктам 

господарювання. Контроль за законністю надання державної 

підтримки з боку АМКУ. 

Визначення поняття економічної концентрації. Процедура 

отримання дозволу на злиття або поглинання компаній. 

Критерії оцінки впливу концентрації на конкурентне 

середовище. 

Види відповідальності за порушення конкурентного 

законодавства: штрафні санкції, анулювання угод, заборона 

на здійснення певної діяльності. Судова практика щодо 

відповідальності суб’єктів господарювання за 

антиконкурентні дії. 

Основні принципи конкурентного права ЄС та їх 

імплементація в Україні. Практика Європейської комісії у 

сфері антимонопольного регулювання. Тенденції посилення 

антимонопольного контролю.  

 

ТЕМА  11. ГОСПОДАРСЬКО-ПРАВОВИЙ МЕХАНІЗМ 

РЕГУЛЮВАННЯ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ ТА ДОГОВОРІВ 

 

Поняття та значення господарських зобов’язань. 

Визначення господарського зобов’язання як правовідносини, 

у якій один суб’єкт господарювання (боржник) зобов’язаний 

вчинити певну дію (або утриматися від її вчинення) на 
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користь іншого суб’єкта (кредитора). Особливості 

господарських зобов’язань: майновий характер, зв’язок із 

господарською діяльністю, обов’язковість виконання. Види 

господарських зобов’язань: договірні, позадоговірні, 

регулятивні, охоронні. 

Сторони господарського зобов’язання. Визначення 

учасників господарських зобов’язань: суб’єкти 

господарювання, державні органи, фізичні особи — 

підприємці. Роль господарських товариств, акціонерних 

компаній та інших суб’єктів господарювання у 

зобов’язальних правовідносинах. 

Види господарських зобов’язань. Договірні зобов’язання 

як основна форма регулювання господарських відносин. 

Позадоговірні зобов’язання: відшкодування шкоди, 

зобов’язання з безпідставного збагачення. Публічні 

зобов’язання: відносини між суб’єктами господарювання та 

державою. 

Поняття та значення господарського договору. Основні 

функції договору: юридична визначеність, захист інтересів 

сторін, розподіл ризиків, стимулювання виконання 

зобов’язань. Класифікація господарських договорів. 

Порядок укладення, зміни та припинення господарських 

договорів. Стадії укладення договору: переговори, 

узгодження умов, підписання. Вимоги до змісту договору: 

істотні умови, порядок виконання, відповідальність сторін. 

Особливості зміни договору. Підстави припинення договору: 

виконання зобов’язань, закінчення строку дії, форс-мажор, 

банкрутство. 

Виконання господарських зобов’язань. Загальні вимоги до 

виконання зобов’язань у сфері господарювання. Виконання 

договору відповідно до принципів належності, 

добросовісності, розумності. Виконання грошових 

зобов’язань. Відповідальність за прострочення виконання. 

Забезпечення виконання господарських зобов’язань. Види 

забезпечення виконання зобов’язань: неустойка, застава, 

гарантія, порука, завдаток, утримання.  Відповідальність за 

порушення господарських зобов’язань. Види 
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відповідальності: майнова, адміністративна, кримінальна. 

Штрафні санкції за невиконання або неналежне виконання 

господарських договорів. Судові механізми стягнення 

збитків. 

Позадоговірні зобов’язання у сфері господарювання. 

Відшкодування шкоди, заподіяної суб’єктом господарювання. 

Зобов’язання з безпідставного збагачення. Зобов’язання, що 

виникають із ведення чужих справ без доручення. 

Державне регулювання зобов’язальних правовідносин. 

Контроль державних органів за виконанням господарських 

зобов’язань. Роль судових органів у вирішенні спорів, 

пов’язаних із господарськими договорами. Досудове 

врегулювання спорів: переговори, медіація, претензійний 

порядок. Роль арбітражу та міжнародного комерційного 

арбітражу у вирішенні спорів. 

Гармонізація господарського законодавства України з 

міжнародними стандартами. Використання сучасних 

технологій у регулюванні господарських договорів 

(електронні договори, смарт-контракти). 

 

ТЕМА  12. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 

ГОСПОДАРСЬКО-ТОРГІВЕЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Поняття та значення господарсько-торгівельної діяльності. 

Господарсько-торгівельна діяльність як складова економічних 

відносин. Визначення торгівлі в господарському праві, її роль 

у забезпеченні обороту товарів, послуг та капіталу. Види 

торгівлі: оптова, роздрібна, зовнішня, внутрішня. Законодавче 

регулювання торгівельної діяльності.  

Суб’єкти господарсько-торгівельної діяльності. 

Визначення учасників торговельної діяльності: фізичні особи-

підприємці, господарські товариства, державні підприємства, 

кооперативи. Роль суб’єктів господарювання у сфері 

роздрібної, оптової та зовнішньої торгівлі. Види діяльності, 

що підлягають ліцензуванню у сфері торгівлі. Порядок 

отримання ліцензій на певні види товарообігу: алкогольні 

напої, тютюнові вироби, лікарські засоби. Дозвільні 
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документи у сфері торговельної діяльності: санітарно-

гігієнічні висновки, сертифікати відповідності, документи на 

імпорт та експорт товарів. 

Види господарських договорів у сфері торгівлі: договори 

купівлі-продажу, енергопостачання, поставки, комісії, 

зберігання на товарному складі, контрактації 

сільськогосподарської продукції,  консигнації, франчайзингу, 

лізингу. Істотні умови торговельних договорів. Особливості 

міжнародних торговельних контрактів.  

Виконання торговельних договорів та відповідальність за 

їх порушення. Виконання договірних зобов’язань у сфері 

торгівлі: строки, якість товарів, відповідність стандартам. 

Відповідальність за порушення договірних зобов’язань: 

штрафні санкції, неустойка, відшкодування збитків.  

Особливості правового регулювання роздрібної торгівлі. 

Права та обов’язки продавця і покупця. Законодавчі гарантії 

захисту прав споживачів. Порядок повернення товарів, обмін 

продукції, відповідальність за продаж неякісних товарів. 

Тенденції розвитку законодавства у сфері торгівлі. 

Діджиталізація торговельних процесів, електронна комерція, 

перспективи регулювання онлайн-торгівлі. Вплив 

євроінтеграції на систему правового регулювання 

торговельних відносин. 

 

ТЕМА  13. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 

БУДІВЕЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Поняття та значення будівельної діяльності. Вплив 

будівельної галузі на економічний розвиток країни, 

формування міської та регіональної інфраструктури. Основні 

нормативно-правові акти, що регулюють будівництво в 

Україні. Державне управління у сфері будівництва. Етапи 

проходження дозвільних процедур у будівництві. Отримання 

містобудівних умов і обмежень, технічних умов на 

підключення до інженерних мереж, експертний висновок 

щодо проєктної документації.  
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Правовий статус учасників будівельного процесу. 

Визначення суб’єктів будівельної діяльності: замовник, 

проєктувальник, підрядник, субпідрядник, технічний нагляд, 

авторський нагляд, експертні організації. Взаємодія між 

учасниками будівельного процесу, розподіл відповідальності 

між ними. 

Види господарських договорів, що застосовуються у 

будівництві: договір будівельного підряду, договір про 

виконання проєктних робіт, інвестиційний договір у 

будівництві. Основні умови будівельних договорів, 

відповідальність сторін, строки виконання зобов’язань, 

порядок приймання робіт.  

Будівельні норми та стандарти, їх обов’язковість для 

проєктування та будівництва. Вимоги до якості матеріалів, 

конструкцій, технологій будівництва. Вплив міжнародних 

стандартів на розвиток будівельної галузі України. Способи і 

стадії капітального будівництва. 

Контроль та нагляд у сфері будівництва. Контроль за 

відповідністю проєктних рішень, будівельних матеріалів, 

технологій будівництва чинним нормам. Відведення 

земельних ділянок під будівництво, оренда землі для 

забудови, містобудівна документація. Обмеження у 

використанні земельних ділянок для будівництва. Порядок 

прийняття в експлуатацію закінчених будівництвом об’єктів. 

Сертифікат готовності об’єкта, декларація про введення в 

експлуатацію. Відповідальність у сфері будівництва.  

Тенденції законодавчого регулювання у сфері будівництва. 

Діджиталізація дозвільних процедур у будівництві, 

перспективи розвитку електронного реєстру будівельної 

документації. Європейські стандарти у сфері містобудування 

та їх імплементація в національне законодавство. 

 

ТЕМА  14. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 

ТРАНСПОРТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Поняття та значення транспортної діяльності. Роль 

транспорту в економіці України та його значення для 
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міжнародної торгівлі, логістики та промисловості. 

Законодавче регулювання транспортної діяльності. Роль 

міжнародних угод та конвенцій у регулюванні транспортних 

перевезень. Система державного управління у сфері 

транспорту. Функції державного контролю та нагляду у сфері 

транспорту. Дозвільні процедури у транспортній діяльності.  

Договори у сфері транспортної діяльності. Договір 

перевезення вантажів. Визначення перевізника та 

вантажовідправника, обов’язки сторін, порядок оформлення 

транспортних накладних, особливості перевезення 

небезпечних, негабаритних та швидкопсувних вантажів. 

Договір перевезення пасажирів і багажу. Правила укладення 

договорів, права та обов’язки пасажирів і перевізників, 

страхування пасажирів. Договір чартеру (фрахтування). 

Використання у морських, авіаційних та залізничних 

перевезеннях, умови оплати, відповідальність сторін.  Договір 

транспортного експедирування. Роль експедитора, порядок 

оформлення документів, відповідальність за збереження 

вантажу. Договір оренди транспортного засобу. Особливості 

оренди автомобільного, залізничного, морського та 

авіаційного транспорту. 

Види транспорту та їх правове регулювання. 

Автомобільний транспорт. Залізничний транспорт.  Морський 

та річковий транспорт. Авіаційний транспорт.  

Митне регулювання транспортних перевезень. 

Страхування у сфері транспортної діяльності. 

Відповідальність у транспортній діяльності.  

Гармонізація національного законодавства з міжнародними 

стандартами, цифровізація транспортних перевезень, 

впровадження «розумних» транспортних технологій. 

 

ТЕМА  15. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ 

У СФЕРІ ЕЛЕКТРОННИХ КОМУНІКАЦІЙ ТА МЕДІА. 

СПЕЦИФІКА ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ІНШИХ 

ВИДІВ ПОСЛУГ 
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Поняття та значення електронних комунікацій і медіа. 

Сучасні електронні комунікації як важливий елемент 

інформаційного суспільства. Правове регулювання зв’язку, 

інтернет-послуг, цифрового контенту, мобільного зв’язку та 

супутникових технологій. Взаємозв’язок між електронними 

комунікаціями, телекомунікаційними послугами та медіа-

індустрією. Законодавче регулювання електронних 

комунікацій та медіа. Система державного управління у сфері 

електронних комунікацій і медіа. Функції державного 

контролю та нагляду за діяльністю провайдерів, операторів 

зв’язку та медіа-компаній.  

Договори у сфері електронних комунікацій та медіа.  

Договір надання телекомунікаційних послуг. Визначення 

провайдера, порядок надання доступу до інтернету, 

мобільного зв’язку, супутникових технологій, права та 

обов’язки сторін. Договір у сфері надання хмарних послуг. 

Регулювання хостингу, зберігання та обробки даних, захист 

конфіденційності інформації. Ліцензійні договори у сфері 

медіа. Надання прав на трансляцію контенту, використання 

авторських матеріалів, порядок виплат роялті. Рекламні 

договори. Правові аспекти розміщення реклами в 

електронних медіа, договори з рекламними агентствами, 

відповідальність за недобросовісну рекламу. Договір в сфері  

створення та поширення цифрового контенту. Відносини між 

платформами, блогерами, стрімінговими сервісами, 

соціальними мережами та користувачами. Договори між 

провайдерами та кінцевими користувачами. Встановлення 

умов використання програмного забезпечення, цифрових 

сервісів, медіаплатформ. 

Порядок отримання ліцензій на мовлення, провайдерську 

діяльність, організацію цифрових сервісів. Вимоги до 

операторів електронних комунікацій, стандарти безпеки та 

конфіденційності даних. Регулювання доменних імен, 

управління критичною інформаційною інфраструктурою. 

Захист персональних даних та конфіденційність. Вимоги до 

обробки та зберігання персональних даних згідно із 

законодавством України та GDPR. Відповідальність 
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провайдерів за витік інформації. Політика конфіденційності 

та користувацькі угоди на онлайн-платформах. 

Регулювання цифрових платформ та соціальних мереж. 

Обмеження щодо дезінформації, фейкових новин, хейт-спічу, 

кібербулінгу. Контроль за діяльністю YouTube, Facebook, 

Instagram, TikTok, Twitter у контексті правового регулювання 

медіа. Правові аспекти використання інтелектуальної 

власності у цифровому просторі. Відповідальність за 

незаконне розповсюдження контенту. Блокування 

незаконного контенту, боротьба з кіберзлочинністю, санкції 

щодо провайдерів за порушення прав користувачів. 

 

ТЕМА  16. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 

РОЗРАХУНКІВ ТА ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У 

СФЕРІ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

Поняття та значення розрахунків і фінансової діяльності у 

господарюванні.  Фінансова діяльність як процес управління 

фінансовими ресурсами, спрямованими на досягнення 

економічної мети підприємства. Законодавче регулювання 

розрахунків і фінансової діяльності. Гармонізація 

українського фінансового законодавства із європейськими 

стандартами. 

Форми та способи розрахунків у господарській діяльності. 

Готівкові розрахунки. Безготівкові розрахунки. Розрахунки в 

електронній формі.  

Договір банківського рахунку. Визначення прав і 

обов’язків банку та клієнта, порядок відкриття та 

використання рахунків, забезпечення конфіденційності 

операцій. Договір банківського вкладу (депозиту). Умови 

розміщення коштів на депозит, строковість, проценти та їх 

виплата. Договір кредитування. Надання банком коштів у 

тимчасове користування, умови повернення, проценти за 

користування кредитом, відповідальність сторін. Договір 

факторингу. Передача права вимоги за борговими 

зобов’язаннями, порядок взаємодії між боржником, 

кредитором та факторинговою компанією.  
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Роль банківських установ у забезпеченні законності 

розрахунків. Фінансовий моніторинг операцій, спрямованих 

на боротьбу з відмиванням коштів. Державний контроль у 

сфері фінансової діяльності. Відповідальність за порушення у 

сфері розрахунків та фінансової діяльності.  

Особливості здійснення міжнародних розрахунків: 

банківські гарантії, акредитиви, інкасо. Використання 

іноземної валюти у розрахунках, вплив валютного 

регулювання. Роль міжнародних фінансових організацій у 

регулюванні розрахункових операцій. 

 

ТЕМА  17. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ СТРАХОВОЇ 

ТА ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Поняття та значення страхової та туристичної діяльності.  

Страхова діяльність як система відносин, спрямована на 

забезпечення захисту майнових інтересів суб’єктів 

господарювання і фізичних осіб у разі настання страхових 

випадків. Туристична діяльність як комплекс послуг, що 

сприяють організації подорожей, відпочинку, оздоровлення та 

культурного розвитку. Законодавче регулювання страхової 

діяльності. Законодавче регулювання туристичної діяльності 

Суб’єкти страхової та туристичної діяльності. Страхова 

діяльність: страхові компанії, перестрахувальні компанії, 

страхові посередники (агенти, брокери), страхувальники 

(фізичні та юридичні особи). Туристична діяльність: 

туроператори, турагенти, гіди, екскурсоводи, туристи та 

екскурсанти. 

Договір страхування. Умови договору страхування: об’єкт 

страхування, страхові ризики, страхова сума, страхова премія. 

Порядок укладення договору, права та обов’язки сторін, 

підстави для виплати страхового відшкодування. Договір 

перестрахування.  Договір страхового брокерства. 

Регулювання відносин між страхувальником і страховим 

брокером, обов’язки брокера з пошуку оптимальних 

страхових умов. Договір страхування відповідальності. 

Особливості страхування професійної відповідальності, 



29 

 

цивільної відповідальності водіїв (автоцивілка), 

відповідальності за шкоду третім особам. 

Договір на туристичне обслуговування. Умови організації 

подорожей, права та обов’язки сторін, включення до договору 

вартості послуг, умов проживання, харчування, екскурсій. 

Договір з туроператором. Договір страхування туристів.  Інші 

договори в сфері туристичної діяльності.  

Страхові послуги та їх види. Обов’язкове та добровільне 

страхування: страхування майна, життя, здоров’я, 

відповідальності, фінансових ризиків. Новітні види 

страхування: кіберстрахування, страхування інтелектуальної 

власності. 

Туристичні послуги та їх стандарти. Категоризація 

туристичних об’єктів (готелі, бази відпочинку), вимоги до 

якості туристичних послуг. Особливості організації 

екскурсійних, оздоровчих, спортивних та ділових турів. 

Контроль за страховою та туристичною діяльністю. 

Відповідальність у страховій та туристичній діяльності. 

Запровадження міжнародних стандартів у сфері 

обслуговування клієнтів. 

 

ТЕМА  18. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 

ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ТА ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ. 

ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

КОНЦЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Поняття та значення інвестиційної та інноваційної 

діяльності.  Інвестиційна діяльність як процес вкладення 

капіталу з метою отримання прибутку та розвитку 

підприємств. Інноваційна діяльність як впровадження нових 

технологій, продукції, процесів для підвищення 

конкурентоспроможності та ефективності господарювання. 

Взаємозв’язок інвестиційної та інноваційної діяльності в 

сучасній економіці. Законодавче регулювання інвестиційної 

та  інноваційної діяльності.  Регулювання розробки та 

впровадження інноваційних технологій, створення 

технопарків, інкубаторів, стартапів. 
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Суб’єкти інвестиційної та інноваційної діяльності . 

Інвестори (фізичні та юридичні особи, резиденти та 

нерезиденти), компанії-реципієнти інвестицій, посередники 

(інвестиційні фонди, банки, брокери). Науково-дослідні 

установи, підприємства-інноватори, технопарки, інноваційні 

фонди, стартапи, венчурні інвестори. 

Інвестиційний договір.  Договір про спільну діяльність. 

Ліцензійний договір. Передача прав на використання 

інноваційних технологій, продуктів, патентів. Договір на 

виконання науково-дослідних робіт (НДР). Розробка 

інноваційних продуктів, виконання технічних і наукових 

досліджень. Договір франчайзингу. Використання 

інноваційних технологій і бізнес-моделей, переданих 

франчайзером. Договір про створення стартапу. Регулювання 

відносин між засновниками стартапу, порядок фінансування, 

розподіл прав на інтелектуальну власність. 

Форми та джерела фінансування інвестиційної та 

інноваційної діяльності. Державне регулювання інвестиційної 

та інноваційної діяльності. Механізми підтримки 

інвестиційних проектів: податкові пільги, гарантії захисту 

інвестицій, спрощені адміністративні процедури. Програми 

державної підтримки інноваційних стартапів, технопарків, 

грантове фінансування. 

Відповідальність у сфері інвестиційної та інноваційної 

діяльності. 

Залучення іноземних інвесторів, розвиток інноваційної 

інфраструктури, створення нових технопарків, впровадження 

сучасних фінансових інструментів для підтримки інновацій. 

Гармонізація національного законодавства з європейськими 

стандартами. 

Поняття та значення концесійної діяльності. Законодавче 

регулювання концесійної діяльності. Суб’єкти концесійної 

діяльності. Концесійний договір. Процедура укладення 

концесійного договору. Об’єкти концесійної діяльності. 

Відповідальність у концесійній діяльності 
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ТЕМА  19. ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

У СФЕРІ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

Поняття та значення зовнішньоекономічної діяльності. 

Зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД) як складова 

господарських відносин. Види зовнішньоекономічної 

діяльності: експорт, імпорт, реекспорт, операції з 

давальницькою сировиною, міжнародний лізинг, інжиніринг, 

франчайзинг, тощо. Державне регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. 

Суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності. Державні 

органи, що здійснюють регулювання ЗЕД. Права та обов’язки 

суб’єктів господарювання у сфері зовнішньоекономічної 

діяльності. Статус підприємств-експортерів та імпортерів, 

спільних підприємств, міжнародних компаній. 

Зовнішньоекономічний договір (контракт) як основна 

форма здійснення міжнародних господарських операцій. 

Вимоги до змісту та структури контрактів: предмет, умови 

постачання, порядок розрахунків, строки виконання, гарантії 

та санкції за порушення зобов’язань.  

Правові режими здійснення зовнішньоекономічної 

діяльності. Національний режим, режим найбільшого 

сприяння, спеціальні митні режими. Антидемпінгові та 

компенсаційні заходи у міжнародній торгівлі. Особливості 

правового регулювання інвестування за кордон. Валютне 

регулювання та валютний контроль у сфері 

зовнішньоекономічної діяльності.  

Євроінтеграційні процеси та їх вплив на ЗЕД. Підписання 

угод про вільну торгівлю. Діджиталізація 

зовнішньоекономічних операцій, застосування електронних 

контрактів, блокчейн-технологій у митному контролі та 

фінансових розрахунках. 
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ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

 

ТЕМА 1. ГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО В СИСТЕМІ ПРАВА 

 

1. Визначення поняття господарського права. 

2. Господарське право як окрема галузь правової науки: 

його предмет, методи та система. 

3. Взаємозв’язок господарського права з цивільним, 

адміністративним, фінансовим і трудовим правом. 

4. Система господарського права: загальна та спеціальна 

частина. 

5. Джерела господарського права: Конституція України, 

Господарський кодекс, закони, підзаконні нормативні акти. 

6. Основні принципи господарського права та їхня роль у 

регулюванні підприємницької діяльності. 

7. Господарське право та господарське законодавство: 

співвідношення та відмінності. 

8. Проблеми та перспективи розвитку господарського 

законодавства України. 

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке господарське право? У чому полягає його 

особливість? 

2. Як господарське право взаємодіє з іншими галузями 

права (цивільним, адміністративним, фінансовим, трудовим)? 

3. Які основні ознаки господарсько-правового 

регулювання? 

4. Чим господарське право відрізняється від цивільного 

права? 

5. Яку роль відіграє Господарський кодекс України у 

регулюванні господарської діяльності? 

6. Що таке система господарського права? Які частини 

вона включає? 

7. Які методи господарсько-правового регулювання 

існують? Як поєднуються публічно-правові та приватно-

правові методи? 
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8. Які основні джерела господарського права? Яке 

значення має Конституція України для господарського права? 

9. Які принципи господарського права є 

основоположними? 

10. У чому полягає різниця між господарським правом і 

господарським законодавством? 

 

Практичні питання: 

1. Наведіть приклади взаємозв’язку господарського права 

з цивільним та адміністративним правом на конкретних 

ситуаціях. 

2. Сформуйте перелік основних нормативних актів, що 

регулюють господарські правовідносини. 

3. Визначте, які правові наслідки може мати 

недотримання принципів господарського права у 

підприємницькій діяльності. 

4. Проаналізуйте конкретну судову справу, де 

застосовувались норми господарського права. 

5. Розробіть правову схему регулювання діяльності 

суб’єкта господарювання відповідно до норм господарського 

права. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи є господарське право повністю самостійною 

галуззю, чи це лише підгалузь цивільного права? 

2. Чи потрібно змінювати систему господарського права 

у зв’язку з розвитком цифрової економіки? 

3. Який метод господарсько-правового регулювання 

більш ефективний: імперативний чи диспозитивний? 

4. Наскільки жорстким має бути державне регулювання 

підприємницької діяльності? Де межа між свободою 

підприємництва і контролем з боку держави? 

5. Як сучасна судова практика впливає на розвиток 

господарського права? 
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ТЕМА 2. ОРГАНІЗАЦІЯ І УПРАВЛІННЯ 

ГОСПОДАРСЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ. ГОСПОДАРСЬКА 

ДІЯЛЬНІСТЬ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

1. Поняття господарської діяльності та її ключові 

характеристики. 

2. Класифікація господарської діяльності: комерційна та 

некомерційна, державна та приватна, виробнича та фінансова. 

3. Організаційні засади господарської діяльності: 

стратегічне та тактичне планування бізнесу. 

4. Вибір організаційно-правової форми підприємства та 

його вплив на управлінську діяльність. 

5. Державне регулювання господарської діяльності: 

ліцензування, квотування, податкові стимули. 

6. Роль корпоративного управління в організації бізнесу: 

захист прав акціонерів та розв’язання корпоративних 

конфліктів. 

7. Контроль та відповідальність у сфері господарської 

діяльності: адміністративна, цивільна, кримінальна 

відповідальність. 

8. Використання інформаційних технологій у веденні 

бізнесу та управлінні підприємствами. 

9. Реструктуризація бізнесу під час війни: правові 

механізми захисту суб’єктів господарювання. 

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке господарська діяльність? Які її основні ознаки? 

2. Які існують види господарської діяльності? Чим вони 

відрізняються? 

3. Які організаційні засади ведення господарської 

діяльності? 

4. Як вибір організаційно-правової форми підприємства 

впливає на управління бізнесом? 

5. Які нормативно-правові акти регулюють господарську 

діяльність в Україні? 

6. Що таке корпоративне управління? Яке його значення 

для ефективного функціонування підприємств? 
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7. Які основні функції державного регулювання 

господарської діяльності? 

8. Які органи здійснюють державне управління 

господарською діяльністю в Україні? 

9. Які стратегії розвитку господарської діяльності є 

найбільш ефективними в сучасних умовах? 

10. Які види юридичної відповідальності існують у сфері 

господарської діяльності? 

 

Практичні питання: 

1. Проаналізуйте конкретне підприємство та визначте, яку 

організаційно-правову форму воно має. Обґрунтуйте переваги 

та недоліки цієї форми. 

2. Розгляньте реальну ситуацію корпоративного конфлікту 

та запропонуйте шляхи його вирішення. 

3. Визначте, які державні органи здійснюють регулювання 

підприємницької діяльності в Україні та яким чином вони 

контролюють бізнес. 

4. Дослідіть, які сучасні інформаційні технології 

використовуються у сфері управління підприємствами. 

5. Наведіть приклади стратегій конкурентоспроможності 

підприємств у різних галузях. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи повинна держава активно регулювати господарську 

діяльність, чи варто надати більше свободи бізнесу? 

2. Як цифрова економіка змінює підходи до управління 

підприємствами? 

3. Чи потрібно змінювати законодавство для більш 

ефективного захисту прав акціонерів? 

4. Які головні виклики постають перед бізнесом в умовах 

воєнного стану? 

5. Які механізми можуть стимулювати швидке відновлення 

економіки після війни? 
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ТЕМА  3. ЛЕГАЛІЗАЦІЯ (ЛЕГІТИМАЦІЯ) 

ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

1. Поняття легалізації господарської діяльності.  

2. Етапи легалізації бізнесу.  

3. Державна реєстрація суб’єктів господарювання. 

Порядок створення юридичних осіб та ФОП. Органи, що 

здійснюють реєстрацію бізнесу в Україні. 

4. Ліцензування господарської діяльності. 

5. Сертифікація та стандартизація продукції. 

6. Патентування як спосіб легалізації інтелектуальної 

власності в господарській діяльності. 

7. Дозвільні процедури у сфері господарювання. 

8. Податкова легалізація бізнесу. 

9. Контроль і відповідальність у сфері легалізації бізнесу. 

10. Цифровізація реєстраційних процедур. 

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке легалізація (легітимація) господарської 

діяльності? Яке її значення? 

2. Які основні етапи проходить бізнес для легалізації своєї 

діяльності? 

3. Що таке державна реєстрація суб’єктів господарювання? 

Які органи здійснюють реєстрацію бізнесу? 

4. Які особливості державної реєстрації юридичних осіб та 

фізичних осіб-підприємців? 

5. Що таке ліцензування господарської діяльності? Які 

види діяльності потребують ліцензії? 

6. Який порядок отримання ліцензії? Які можливі підстави 

для відмови у її видачі? 

7. Що таке сертифікація продукції? Які державні органи 

контролюють сертифікацію та стандартизацію? 

8. У чому полягає роль міжнародних стандартів якості 

(ISO) для українських підприємств? 

9. Які об'єкти підлягають патентуванню в Україні? Який 

орган здійснює патентування? 
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10. Які дозвільні документи необхідні для ведення 

господарської діяльності? Як їх отримати? 

11. Яке значення податкової реєстрації для бізнесу? Які 

системи оподаткування можуть обирати підприємці? 

12. Які санкції передбачені за здійснення нелегальної 

підприємницької діяльності? 

13. Як впливає цифровізація на процес реєстрації та 

легалізації бізнесу? 

14. Які органи здійснюють контроль за дотриманням 

вимог ліцензування, сертифікації, патентування та дозвільних 

процедур? 

15. Як міжнародні стандарти впливають на процеси 

легалізації бізнесу в Україні? 

 

Практичні питання: 

1. Досліджуйте порядок державної реєстрації ФОП або 

юридичної особи та складіть покрокову інструкцію. 

2. Ознайомтесь із переліком ліцензованих видів діяльності 

в Україні та наведіть приклади бізнесу, що потребує ліцензії. 

3. Розробіть перелік документів, необхідних для 

отримання ліцензії на ведення певної господарської 

діяльності. 

4. Визначте основні міжнародні стандарти сертифікації 

продукції та їх значення для експорту товарів. 

5. Дослідіть, як можна зареєструвати торговельну марку в 

Україні та які переваги це дає підприємцям. 

6. Проаналізуйте процедуру отримання дозволу на 

будівництво для підприємства. 

7. Визначте, які податкові пільги надаються малому 

бізнесу в Україні. 

8. Ознайомтесь із механізмом подачі документів через 

портал «Дія» для реєстрації бізнесу. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи є ефективною система державної реєстрації бізнесу в 

Україні? Які зміни можна запровадити для її покращення? 
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2. Чи виправдане ліцензування всіх видів господарської 

діяльності? Чи потрібно скоротити перелік ліцензованих 

сфер? 

3. Наскільки ефективними є міжнародні стандарти якості 

(ISO) для розвитку українського бізнесу? 

4. Чи є патентування дієвим механізмом захисту 

інтелектуальної власності в Україні? 

5. Чи повинна держава посилювати контроль за 

нелегальною підприємницькою діяльністю, чи варто 

спростити реєстрацію бізнесу для всіх? 

6. Як цифровізація змінює процес реєстрації та легалізації 

господарської діяльності? 

7. Як війна вплинула на процедури реєстрації та ведення 

господарської діяльності? Які тимчасові заходи потрібні для 

підтримки бізнесу? 

 

ТЕМА  4. ПРИПИНЕННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЛІКВІДАЦІЯ СУБ’ЄКТА 

ГОСПОДАРЮВАННЯ ЧЕРЕЗ ПРОЦЕДУРУ 

БАНКРУТСТВА 

 

1. Поняття припинення господарської діяльності.  

2. Форми припинення суб’єктів господарювання: 

a. Добровільна ліквідація: порядок ухвалення рішення та 

основні процедури. 

b. Примусова ліквідація: підстави та судові механізми. 

c. Реорганізація як альтернатива ліквідації (злиття, 

приєднання, поділ, виділення, перетворення). 

3. Ліквідація суб’єкта господарювання. 

4. Банкрутство як форма припинення діяльності. 

5. Процедура банкрутства. Наслідки ліквідації 

підприємства через банкрутство. 

6. Банкрутство фізичних осіб-підприємців (ФОП). 

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке припинення господарської діяльності? Які його 

основні форми? 
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2. Які є правові підстави припинення діяльності суб’єкта 

господарювання? 

3. Чим відрізняється добровільна ліквідація від 

примусової? 

4. Що таке реорганізація як спосіб припинення діяльності 

підприємства? Які її види? 

5. Яка процедура добровільної ліквідації підприємства? 

Які етапи вона включає? 

6. Що таке ліквідаційний баланс? Яка його роль у 

процедурі ліквідації підприємства? 

7. Яке значення має банкрутство у правовому регулюванні 

господарської діяльності? 

8. Які основні стадії процедури банкрутства згідно з 

Кодексом України з процедур банкрутства? 

9. Які підстави для відкриття справи про банкрутство? Хто 

може ініціювати таку процедуру? 

10. Що таке санація? Які її особливості та роль у 

відновленні платоспроможності підприємства? 

11. Як здійснюється розпорядження майном боржника у 

процедурі банкрутства? 

12. Як визначається черговість задоволення вимог 

кредиторів у разі ліквідації підприємства? 

13. Які особливості процедури банкрутства фізичних осіб-

підприємців? 

14. Які існують заходи щодо запобігання фіктивному 

банкрутству? 

15. Як можна використати міжнародний досвід у 

вдосконаленні механізмів фінансового оздоровлення 

підприємств? 

 

Практичні питання: 

1. Ознайомтесь із положеннями Кодексу України з 

процедур банкрутства та визначте основні правові аспекти 

ліквідації підприємств. 

2. Проаналізуйте процедуру добровільної ліквідації 

підприємства та складіть покрокову інструкцію для її 

реалізації. 
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3. Дослідіть практичні кейси про банкрутство в Україні та 

визначте основні помилки, яких припускаються підприємства 

під час ліквідації. 

4. Ознайомтесь із порядком складання ліквідаційного 

балансу та розробіть його зразок для умовного підприємства. 

5. Визначте порядок дій боржника у разі загрози 

банкрутства та можливі механізми фінансового оздоровлення. 

6. Дослідіть практику застосування санації в Україні та 

підготуйте звіт про її ефективність. 

7. Ознайомтесь із черговістю задоволення вимог 

кредиторів та змоделюйте ситуацію з розподілом активів у 

процесі ліквідації. 

8. Розробіть рекомендації для підприємств щодо 

уникнення фінансової кризи та ризику банкрутства. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи є процедури банкрутства в Україні ефективними? 

Що варто змінити в законодавстві? 

2. Чи завжди ліквідація є найкращим виходом для 

підприємства у фінансовій кризі? Які є альтернативи? 

3. Наскільки ефективно українські суди розглядають 

справи про банкрутство? Чи варто їхню компетенцію 

розширити? 

4. Які переваги та недоліки санації як способу фінансового 

оздоровлення підприємств? 

5. Чи достатньо в Україні заходів щодо запобігання 

фіктивному банкрутству? 

6. Як цифровізація може вплинути на прозорість процедур 

банкрутства? 

7. Чи варто розширити можливості для банкрутства 

фізичних осіб, як це зроблено у деяких країнах Європи? 

 

ТЕМА  5. СУБ’ЄКТИ ГОСПОДАРСЬКОГО ПРАВА 

 

1. Поняття суб’єктів господарювання. 

2. Види суб’єктів господарювання. 

3. Ознаки суб’єктів господарювання. 
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4. Об’єднання підприємств у господарському праві. 

Поняття та види об’єднань підприємств.  

5. Іноземні суб’єкти господарювання в Україні. 

6. Контрольована іноземна компанія. 

7. Інші суб’єкти господарського права. 

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке суб’єкти господарювання? Які основні їхні 

ознаки? 

2. Які види суб’єктів господарювання існують 

відповідно до законодавства України? 

3. Чим юридичні особи відрізняються від фізичних осіб-

підприємців у господарському праві? 

4. Які організаційно-правові форми юридичних осіб 

існують у господарському праві? 

5. Які права та обов’язки мають фізичні особи-

підприємці (ФОП)? 

6. Які державні органи здійснюють регулювання 

господарської діяльності? Які їхні функції? 

7. Яке значення має Антимонопольний комітет України 

у господарському регулюванні? 

8. Як Міністерство економіки України впливає на 

регулювання господарської діяльності? 

9. Що таке об’єднання підприємств? Які їх види? 

10. Чим відрізняються асоціації, корпорації, концерни 

та консорціуми між собою? 

11. Які особливості договірних відносин між 

суб’єктами господарювання? 

12. Як відбувається взаємодія підприємств із 

державними органами? 

13. Який правовий статус мають іноземні суб’єкти 

господарювання в Україні? 

14. Що таке контрольована іноземна компанія (КІК) та 

як вона регулюється в Україні? 

15. Які особливості правового регулювання діяльності 

іноземних підприємств в Україні? 
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Практичні завдання: 

1. Проаналізуйте законодавство України щодо суб’єктів 

господарювання та визначте ключові вимоги до їхньої 

діяльності. 

2. Дослідіть структуру управління та порядок реєстрації 

ТОВ та акціонерного товариства в Україні. 

3. Порівняйте правовий статус ФОП та юридичних осіб 

у господарській діяльності. Визначте їхні основні переваги та 

недоліки. 

4. Ознайомтесь із функціями Антимонопольного 

комітету України та наведіть приклади його рішень у сфері 

господарського права. 

5. Розробіть короткий аналіз діяльності Міністерства 

економіки України щодо підтримки підприємництва. 

6. Визначте роль об’єднань підприємств у розвитку 

бізнесу та розгляньте конкретний приклад їхньої діяльності. 

7. Дослідіть порядок взаємодії українських підприємств 

з державними органами у процесі реєстрації, ліцензування та 

оподаткування. 

8. Проаналізуйте законодавче регулювання діяльності 

іноземних підприємств в Україні та підготуйте коротку 

характеристику їх правового статусу. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи потрібно спрощувати реєстрацію юридичних осіб 

в Україні для стимулювання підприємницької діяльності? 

2. Чи є ФОП найбільш зручною формою ведення малого 

бізнесу в Україні? Які її переваги та недоліки? 

3. Які проблеми існують у регулюванні діяльності 

іноземних компаній в Україні? 

4. Наскільки ефективними є органи державного 

регулювання господарської діяльності? 

5. Чи варто змінювати підходи до функціонування 

Антимонопольного комітету України? 

6. Яке майбутнє очікує на об’єднання підприємств в 

Україні? Чи можуть вони стати дієвим механізмом 

конкурентного розвитку? 
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7. Чи варто переглянути податкову політику щодо 

контрольованих іноземних компаній? 

8. Як можна покращити правове регулювання 

договірних відносин між суб’єктами господарювання? 

 

ТЕМА  6. ПРАВОВИЙ СТАТУС ГОСПОДАРСЬКИХ 

ТОВАРИСТВ 

 

1. Поняття господарських товариств. Господарські 

товариства як суб’єкти права.  

2. Класифікація господарських товариств за організаційно-

правовою формою.  

3. Повні товариства.  

4. Командитні товариства.  

5. Товариства з обмеженою відповідальністю (ТОВ).  

6. Акціонерні товариства (АТ).  

7. Товариства з додатковою відповідальністю.  

8. Установчі документи господарських товариств. Органи 

управління господарських товариств.  

9. Відповідальність господарських товариств та їх 

учасників. 

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке господарські товариства? Які їхні основні 

ознаки? 

2. Як класифікуються господарські товариства за 

організаційно-правовою формою? 

3. Чим відрізняється загальна та спеціальна 

правоздатність господарських товариств? 

4. Які особливості повного товариства? У чому полягає 

відповідальність його учасників? 

5. Що таке командитне товариство? Які відмінності між 

командитистами та комплементарями? 

6. Які особливості товариства з обмеженою 

відповідальністю (ТОВ)? 
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7. Чим публічне акціонерне товариство (ПАТ) 

відрізняється від приватного акціонерного товариства 

(ПрАТ)? 

8. Які особливості управління акціонерними 

товариствами? 

9. Чим товариство з додатковою відповідальністю (ТДВ) 

відрізняється від ТОВ? 

10. Які основні вимоги до установчих документів 

господарських товариств? 

11. Які органи управління функціонують у 

господарських товариствах? 

12. Які права та обов’язки мають учасники 

господарських товариств? 

13. У чому полягає відповідальність господарських 

товариств за свої зобов’язання? 

14. Як здійснюється розподіл прибутку між учасниками 

господарських товариств? 

15. Як впливають господарські товариства на 

економічний розвиток України? 

 

Практичні завдання: 

1. Проаналізуйте статут товариства з обмеженою 

відповідальністю (ТОВ) та визначте його основні положення. 

2. Розгляньте приклади реєстрації господарських 

товариств та визначте порядок їх створення. 

3. Проведіть порівняльний аналіз повного товариства та 

командитного товариства. 

4. Підготуйте зразок установчого договору для 

командитного товариства. 

5. Визначте відмінності між ПрАТ та ПАТ, виходячи з 

чинного законодавства України. 

6. Дослідіть порядок проведення загальних зборів 

акціонерів та ухвалення ними рішень. 

7. Визначте особливості правового статусу 

господарських товариств в умовах воєнного стану. 

8. Розробіть короткий аналіз механізму корпоративного 

управління у ТОВ. 
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Питання для дискусії: 

1. Чи є товариство з обмеженою відповідальністю 

найбільш оптимальною формою ведення бізнесу в Україні? 

2. Чи варто змінити законодавчі вимоги до діяльності 

акціонерних товариств в Україні? 

3. Чи потребують господарські товариства додаткових 

механізмів контролю за діяльністю їхніх керівних органів? 

4. Які переваги та недоліки існуючих форм 

господарських товариств? 

5. Чи є доцільним подальше спрощення механізму 

створення та управління господарськими товариствами? 

6. Чи варто розширити відповідальність учасників 

господарських товариств за зобов’язання товариства? 

7. Як можна підвищити ефективність корпоративного 

управління у господарських товариствах? 

8. Чи впливає міжнародний досвід на правове 

регулювання діяльності господарських товариств в Україні? 

 

ТЕМА  7. ПРАВОВИЙ СТАТУС ФІЗИЧНИХ ОСІБ – 

ПІДПРИЄМЦІВ 

 

1. Фізична особа – підприємець (ФОП) як суб’єкт 

господарського права.  

2. Основні ознаки фізичної особи – підприємця.  

3. Державна реєстрація фізичної особи – підприємця. 

Правоздатність і дієздатність ФОП.   

4. Права і обов’язки фізичної особи – підприємця.  

 

Теоретичні питання: 

1. Хто така фізична особа – підприємець (ФОП) у 

господарському праві? 

2. Які основні ознаки ФОП? 

3. У чому полягає відмінність між ФОП та юридичною 

особою? 

4. Які види діяльності може здійснювати ФОП? 

5. Які обмеження встановлені для ФОП при здійсненні 

підприємницької діяльності? 
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6. Який порядок державної реєстрації ФОП? 

7. Які документи необхідні для реєстрації ФОП? 

8. Як ФОП може вибрати систему оподаткування? 

9. Які особливості обліку доходів і витрат у ФОП? 

10. У яких випадках ФОП може бути позбавлений 

статусу підприємця? 

11. Які права має ФОП при здійсненні господарської 

діяльності? 

12. Які обов’язки має ФОП у сфері оподаткування? 

13. Яку відповідальність несе ФОП за свої зобов’язання? 

14. У яких випадках ФОП відповідає за боргами всім 

своїм майном? 

15. Як ФОП може припинити свою діяльність? 

 

Практичні завдання: 

1. Проаналізуйте порядок державної реєстрації ФОП на 

прикладі чинного законодавства. 

2. Порівняйте загальну та спрощену систему 

оподаткування для ФОП. Які переваги та недоліки кожної з 

них? 

3. Ознайомтесь з класифікацією видів економічної 

діяльності (КВЕД) і підготуйте перелік видів діяльності, які 

може обрати ФОП. 

4. Розрахуйте податкові зобов’язання ФОП, який працює 

за спрощеною системою оподаткування (єдиний податок). 

5. Складіть покрокову інструкцію припинення 

підприємницької діяльності ФОП. 

6. Підготуйте зразок заповнення заяви на реєстрацію 

ФОП. 

7. Розгляньте судову практику щодо відповідальності 

ФОП за зобов’язаннями. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи потрібно реформувати систему реєстрації ФОП для 

її спрощення? 

2. Чи має ФОП нести відповідальність за свої борги усім 

своїм майном? 
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3. Які переваги та недоліки статусу ФОП у порівнянні з 

юридичною особою? 

4. Чи повинні бути спрощені вимоги до ведення 

бухгалтерського обліку для ФОП? 

5. Які податкові стимули можуть бути запроваджені для 

підтримки ФОП? 

6. Як держава може покращити правове регулювання 

діяльності ФОП? 

7. Чи є достатні механізми захисту ФОП у судових 

спорах із контрагентами та державними органами? 

8. Який вплив мають фізичні особи – підприємці на 

розвиток економіки України? 

 

ТЕМА  8. ПРАВОВІ ЗАСАДИ МАЙНОВИХ ВІДНОСИН У 

СФЕРІ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

1. Поняття та значення майнових відносин.  

2. Види майнових відносин: внутрішньогосподарські, 

міжгосподарські, державні. 

3. Об’єкти майнових відносин. Класифікація об’єктів. 

4. Правові режими майна. Набуття та використання майна.  

5. Приватизація державного майна: порядок та правові 

наслідки.  

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке майнові відносини у господарському праві? 

2. Яку роль відіграють майнові відносини у сфері 

господарювання? 

3. Які основні види майнових відносин існують? 

4. Як класифікуються об’єкти майнових відносин? 

5. У чому полягає відмінність між рухомим та 

нерухомим майном? 

6. Які особливості використання природних ресурсів у 

господарській діяльності? 

7. Які існують правові режими власності у 

господарському праві? 
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8. Чим відрізняються право власності, господарське 

відання та оперативне управління? 

9. Які способи набуття майна суб’єктами 

господарювання передбачені законодавством? 

10. Які договірні форми реалізації майнових прав 

використовуються у господарській діяльності? 

11. У яких випадках використовується концесія як 

форма господарського використання майна? 

12. Які правові наслідки укладення договорів щодо 

майна? 

13. Як держава контролює використання державного та 

комунального майна? 

14. Який порядок приватизації державного майна та які 

її правові наслідки? 

15. Як регулюється використання майна у міжнародній 

торгівлі? 

16. Які механізми захисту іноземних інвестицій у 

майнові об’єкти передбачені законодавством? 

17. Як цифровізація впливає на регулювання майнових 

відносин? 

18. Які переваги використання блокчейн-технологій для 

реєстрації майнових прав? 

 

Практичні завдання: 

1. Проаналізуйте відмінності між правом власності, 

господарським віданням та оперативним управлінням. 

2. Розгляньте судову практику щодо порушення прав на 

майно у господарських правовідносинах. 

3. Дослідіть порядок приватизації державного майна в 

Україні та підготуйте покрокову інструкцію. 

4. Проаналізуйте договір оренди державного майна: 

його зміст, умови, правові наслідки. 

5. Підготуйте зразок договору купівлі-продажу 

нерухомого майна у господарських відносинах. 

6. Визначте, які особливості має управління 

комунальним майном у вашому регіоні. 

7. Оцініть перспективи використання блокчейн-
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технологій у сфері реєстрації майнових прав. 

8. Зіставте правовий статус державної та комунальної 

власності у різних країнах. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи є ефективною система управління державним та 

комунальним майном в Україні? 

2. Які ризики виникають у процесі приватизації 

державного майна? 

3. Як цифровізація може змінити підхід до регулювання 

майнових відносин у майбутньому? 

4. Чи достатньо правових механізмів захисту власності 

у господарському праві? 

5. Які позитивні та негативні наслідки має концесія у 

використанні державного майна? 

6. Чи доцільно запроваджувати блокчейн-реєстрацію 

майнових прав у всіх сферах господарювання? 

7. Які проблеми існують у законодавчому регулюванні 

захисту прав власників у сфері бізнесу? 

8. Які переваги та недоліки використання міжнародних 

стандартів у регулюванні майнових відносин? 

 

ТЕМА  9. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ У СФЕРІ 

ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

1. Поняття та значення господарсько-правової 

відповідальності.  

2. Функції відповідальності: превентивна, каральна, 

компенсаційна.  

3. Підстави настання господарсько-правової 

відповідальності.  

4. Вина як необхідний елемент відповідальності. 

5. Види господарсько-правової відповідальності.  

6. Відповідальність за невиконання або неналежне 

виконання договірних зобов’язань.  

7. Види договірних санкцій: штраф, пеня, неустойка.  
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8. Відшкодування збитків у разі порушення господарських 

договорів.  

9. Відповідальність за завдання шкоди іншим суб’єктам 

господарювання або державі. Відшкодування збитків 

унаслідок протиправних дій.  Особливості відповідальності за 

заподіяння шкоди внаслідок порушення екологічних, 

санітарних та будівельних норм.  

10. Види порушень податкового законодавства: ухилення 

від сплати податків, неподання звітності, порушення касової 

дисципліни.  

11. Порушення законодавства про захист економічної 

конкуренції. Відповідальність за зловживання монопольним 

становищем, антиконкурентні узгоджені дії, недобросовісну 

конкуренцію.  

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке господарсько-правова відповідальність, і яке 

її значення у сфері господарювання? 

2. Які основні функції виконує господарсько-правова 

відповідальність? 

3. Чим відрізняється господарсько-правова 

відповідальність від цивільно-правової та адміністративної 

відповідальності? 

4. Які юридичні факти можуть стати підставою для 

притягнення суб’єкта господарювання до відповідальності? 

5. Яке значення має вина у настанні господарсько-

правової відповідальності? 

6. Які види господарсько-правової відповідальності 

передбачені законодавством? 

7. У яких випадках застосовується дисциплінарна 

відповідальність у сфері господарювання? 

8. Які основні форми господарсько-правової 

відповідальності існують? 

9. Які санкції можуть застосовуватися у разі невиконання 

договірних зобов’язань? 

10. Що таке штрафні санкції у господарських 

договорах, і які їх види? 
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11. Які особливості має відшкодування збитків у сфері 

господарювання? 

12. Які види правопорушень можуть спричинити 

відповідальність суб’єкта господарювання перед державою? 

13. Які наслідки передбачені для порушень 

екологічних, санітарних та будівельних норм у господарській 

діяльності? 

14. Які правові наслідки має ухилення від сплати 

податків або неподання податкової звітності? 

15. Які види відповідальності передбачені за порушення 

законодавства про захист економічної конкуренції? 

16. Як здійснюється контроль за дотриманням 

антимонопольного законодавства? 

17. Які види фінансових порушень можуть спричинити 

відповідальність підприємства? 

18. Які державні органи здійснюють контроль за 

дотриманням господарського законодавства? 

19. Які механізми використовують Державна податкова 

служба, Антимонопольний комітет України, Державна 

аудиторська служба для контролю за господарською 

діяльністю? 

20. Як гармонізація українського законодавства з 

європейськими стандартами впливає на відповідальність у 

сфері господарювання? 

 

Практичні завдання: 

1. Проаналізуйте реальний кейс судової практики щодо 

притягнення суб’єкта господарювання до відповідальності за 

невиконання договірних зобов’язань. 

2. Розгляньте конкретний приклад застосування 

штрафних санкцій за податкові порушення в Україні. 

3. Дослідіть законодавчі механізми відшкодування 

збитків у разі порушення договірних відносин між суб’єктами 

господарювання. 

4. Складіть порівняльну таблицю форм господарсько-

правової відповідальності та наведіть приклади їх 

застосування. 
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5. Підготуйте зразок претензії щодо порушення 

договірних зобов’язань з вимогою сплати неустойки. 

6. Оцініть механізм захисту підприємств від 

неправомірних штрафних санкцій контролюючих органів. 

7. Визначте, які види відповідальності можуть 

застосовуватися у разі порушення антимонопольного 

законодавства. 

8. Дослідіть, як міжнародні стандарти регулюють 

відповідальність у господарській сфері та які зміни 

впроваджуються в Україні у зв’язку з євроінтеграцією. 

9. Розгляньте особливості відповідальності керівників 

підприємств у разі фінансових правопорушень. 

10. Проаналізуйте останні зміни у законодавстві щодо 

відповідальності за ухилення від сплати податків та їх вплив 

на бізнес. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи достатньо сувора відповідальність передбачена для 

суб’єктів господарювання за порушення законодавства? 

2. Чи ефективно працюють механізми притягнення до 

відповідальності за фінансові порушення в Україні? 

3. Як штрафні санкції можуть впливати на діяльність 

підприємств: чи є вони стимулюючим фактором для 

дотримання законодавства? 

4. Чи варто посилити відповідальність за порушення 

екологічних та санітарних норм у господарській діяльності? 

5. Як можна покращити механізми контролю за сплатою 

податків та фінансовою звітністю підприємств? 

6. Які недоліки має система антимонопольного 

регулювання в Україні, і як її можна вдосконалити? 

7. Чи сприятиме гармонізація українського законодавства 

з європейськими стандартами підвищенню ефективності 

господарсько-правової відповідальності? 

8. Як цифровізація бізнесу впливає на контроль за 

дотриманням господарського законодавства? 
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9. Чи потрібні додаткові заходи щодо посилення 

відповідальності керівників підприємств за фінансові 

махінації та маніпуляції зі звітністю? 

10. Як можна вдосконалити механізми захисту 

підприємств від неправомірних дій контролюючих органів? 

 

ТЕМА  10. ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗАХИСТУ 

ЕКОНОМІЧНОЇ КОНКУРЕНЦІЇ 

 

1. Поняття та значення економічної конкуренції. Основні 

нормативно-правові акти у сфері конкурентного права.  

2. Визначення та обмеження монопольного (домінуючого) 

становища на ринку.  

3. Поняття антиконкурентних узгоджених дій. Види 

антиконкурентних практик.  

4. Поняття і види недобросовісної конкуренції. 

5. Визначення поняття економічної концентрації.  

6. Основні принципи конкурентного права ЄС та їх 

імплементація в Україні.  

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке економічна конкуренція, і яке її значення для 

розвитку ринкової економіки? 

2. Які основні функції конкуренції у господарському 

середовищі? 

3. Які нормативно-правові акти регулюють конкурентне 

право в Україні? 

4. Яким чином відбувається гармонізація українського 

конкурентного законодавства із європейськими стандартами? 

5. Що таке монопольне (домінуюче) становище на ринку, і 

за якими критеріями воно визначається? 

6. Які дії вважаються зловживанням монопольним 

становищем? 

7. Що таке антиконкурентні узгоджені дії, і які види 

антиконкурентних практик існують? 

8. Що таке картельна змова, і яка відповідальність 

передбачена за її організацію? 
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9. Як законодавство визначає недобросовісну 

конкуренцію, і які її основні форми? 

10. Які повноваження має Антимонопольний комітет 

України (АМКУ) у сфері захисту конкуренції? 

11. Які механізми використовує АМКУ для виявлення та 

розслідування порушень конкурентного законодавства? 

12. Що таке державна допомога суб’єктам 

господарювання, і як вона може впливати на конкуренцію? 

13. Які обмеження накладаються на державну допомогу, і 

які органи контролюють її законність? 

14. Що таке економічна концентрація, і які процедури 

необхідно пройти для отримання дозволу на злиття або 

поглинання компаній? 

15. Як оцінюється вплив концентрації компаній на 

конкурентне середовище? 

16. Які види відповідальності передбачені за порушення 

конкурентного законодавства? 

17. Які судові санкції можуть бути застосовані до 

суб’єктів господарювання, що порушують антимонопольні 

норми? 

18. Які основні принципи конкурентного права 

Європейського Союзу, і як вони імплементуються в Україні? 

19. Яким чином Європейська комісія здійснює 

антимонопольне регулювання? 

20. Які тенденції спостерігаються у сфері посилення 

антимонопольного контролю в Україні та ЄС? 

 

Практичні завдання: 

1. Проаналізуйте реальний кейс із практики АМКУ щодо 

зловживання монопольним становищем на українському 

ринку. 

2. Розгляньте приклад картельної змови в Україні або ЄС 

та дослідіть наслідки такого порушення. 

3. Підготуйте аналіз судової справи про визнання угоди 

недійсною через порушення антимонопольного 

законодавства. 
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4. Складіть порівняльну таблицю форм недобросовісної 

конкуренції та наведіть приклади їх застосування. 

5. Підготуйте юридичний висновок щодо допустимості 

державної допомоги підприємствам у різних галузях 

економіки. 

6. Визначте, які ризики несе економічна концентрація на 

ринку та як можна мінімізувати її негативні наслідки. 

7. Оцініть політику державного регулювання щодо 

захисту конкуренції та запропонуйте можливі шляхи її 

покращення. 

8. Дослідіть, як міжнародні антимонопольні стандарти 

впроваджуються у конкурентне законодавство України. 

9. Підготуйте зразок скарги до АМКУ щодо порушення 

конкурентного законодавства. 

10. Проаналізуйте останні зміни у законодавстві щодо 

конкурентного права та їх вплив на бізнес. 
 

Питання для дискусії: 

1. Чи ефективно діє Антимонопольний комітет України у 

сфері контролю за конкуренцією? 

2. Які проблеми існують у регулюванні монопольного 

становища на ринку в Україні? 

3. Як держава може стимулювати конкуренцію та 

зменшити негативний вплив монополій? 

4. Чи потрібно посилювати відповідальність за 

антиконкурентні узгоджені дії? 

5. Які ризики створює економічна концентрація для 

ринкової економіки, і як можна забезпечити баланс між 

злиттями компаній та збереженням конкуренції? 

6. Як міжнародний досвід регулювання конкуренції може 

бути застосований в Україні? 

7. Чи потрібно розширити повноваження АМКУ у сфері 

контролю за економічною конкуренцією? 

8. Які механізми можуть забезпечити ефективне виявлення 

та запобігання картельним змовам? 
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9. Чи є державна допомога підприємствам допустимим 

інструментом підтримки економіки, чи вона створює загрозу 

для конкуренції? 

10. Як цифровізація та сучасні технології можуть впливати 

на монополізацію ринку та ефективність антимонопольного 

регулювання? 

 

ТЕМА  11. ГОСПОДАРСЬКО-ПРАВОВИЙ МЕХАНІЗМ 

РЕГУЛЮВАННЯ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ ТА ДОГОВОРІВ 

 

1. Поняття та значення господарських зобов’язань. 

Особливості господарських зобов’язань.  

2. Види господарських зобов’язань. 

3. Сторони господарського зобов’язання.  

4. Поняття та значення господарського договору. Основні 

функції договору.  

5. Класифікація господарських договорів. 

6. Порядок укладення, зміни та припинення господарських 

договорів.  

7. Виконання господарських зобов’язань.  

8. Забезпечення виконання господарських зобов’язань.  

9. Державне регулювання зобов’язальних правовідносин.  

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке господарське зобов’язання, і які його основні 

ознаки? 

2. Які існують види господарських зобов’язань? 

3. Чим відрізняються договірні та позадоговірні 

господарські зобов’язання? 

4. Які суб’єкти можуть виступати сторонами 

господарських зобов’язань? 

5. Яка роль господарських товариств, акціонерних 

компаній у господарських зобов’язаннях? 

6. Які основні функції виконує господарський договір? 

7. Які істотні умови повинні міститися у господарському 

договорі? 
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8. Які стадії проходить процедура укладення 

господарського договору? 

9. Які підстави можуть спричинити зміну або 

припинення господарського договору? 

10. У чому полягає виконання господарських 

зобов’язань? 

11. Які принципи виконання господарських договорів є 

обов’язковими? 

12. Які існують способи забезпечення виконання 

господарських зобов’язань? 

13. У чому сутність неустойки, застави, поруки та 

гарантії у забезпеченні зобов’язань? 

14. Які види відповідальності застосовуються у разі 

порушення господарських зобов’язань? 

15. Які існують форми майнової відповідальності за 

невиконання господарських договорів? 

16. Що таке позадоговірні зобов’язання, і які їхні види? 

17. Яким чином здійснюється відшкодування шкоди, 

заподіяної суб’єктом господарювання? 

18. Яка роль державних органів у контролі за 

виконанням господарських зобов’язань? 

19. Які сучасні тенденції впровадження електронних 

договорів та смарт-контрактів у господарських 

правовідносинах? 

20. Які особливості міжнародного арбітражу у вирішенні 

господарських спорів? 

 

Практичні завдання: 

1. Розробіть типовий господарський договір, що містить 

усі необхідні умови. 

2. Проаналізуйте договір поставки між двома 

підприємствами та визначте, чи відповідає він вимогам 

законодавства. 

3. Оцініть наслідки порушення строків виконання 

зобов’язань за господарським договором. 

4. Підготуйте юридичний висновок щодо 

відповідальності за порушення господарського договору. 
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5. Дослідіть судову практику щодо розірвання 

господарських договорів та підготуйте юридичний аналіз 

одного з рішень. 

6. Визначте, які ризики несе форс-мажор для 

господарських зобов’язань, та розробіть механізм їх 

мінімізації. 

7. Підготуйте юридичний висновок щодо можливості 

застосування штрафних санкцій у конкретній господарській 

ситуації. 

8. Оцініть вплив міжнародного комерційного арбітражу 

на вирішення спорів, що виникають із господарських 

договорів. 

9. Дослідіть, як цифрові технології (електронні 

договори, смарт-контракти) змінюють механізм регулювання 

господарських зобов’язань. 

10. Порівняйте різні форми забезпечення виконання 

господарських зобов’язань та визначте їх ефективність у 

різних сферах діяльності. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи є господарський договір найефективнішим 

механізмом регулювання зобов’язань у підприємницькій 

діяльності? 

2. Які основні проблеми існують у сфері виконання 

господарських зобов’язань? 

3. Чи потрібно посилювати відповідальність за 

порушення господарських договорів? 

4. Як впливає судова практика на розвиток договірного 

регулювання у сфері господарювання? 

5. Чи потрібно запроваджувати жорсткіші правила 

контролю за виконанням господарських договорів? 

6. Які переваги та ризики містить використання 

електронних договорів у господарській діяльності? 

7. Чи є міжнародні стандарти господарських договорів 

прийнятними для українського бізнесу? 

8. Чи достатньо дієвими є механізми забезпечення 

виконання господарських зобов’язань в Україні? 
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9. Як цифровізація впливає на прозорість та виконання 

господарських договорів? 

10. Чи варто вносити зміни до законодавства України 

для кращого захисту інтересів сторін господарських 

договорів? 

 

ТЕМА  12. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 

ГОСПОДАРСЬКО-ТОРГІВЕЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

1. Поняття та значення господарсько-торгівельної 

діяльності. Господарсько-торгівельна діяльність як складова 

економічних відносин. 

2. Визначення учасників торговельної діяльності. Види 

діяльності, що підлягають ліцензуванню у сфері торгівлі.  

3. Види господарських договорів у сфері торгівлі: 

договори купівлі-продажу, енергопостачання, поставки, 

комісії, зберігання на товарному складі, контрактації 

сільськогосподарської продукції, консигнації, франчайзингу, 

лізингу.  

4. Істотні умови торговельних договорів.  

5. Особливості правового регулювання роздрібної торгівлі.  

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке господарсько-торгівельна діяльність, і яку 

роль вона відіграє в економіці? 

2. Які основні види торгівлі існують у господарському 

праві? 

3. Чим відрізняється внутрішня торгівля від зовнішньої? 

4. Які нормативно-правові акти регулюють господарсько-

торгівельну діяльність в Україні? 

5. Хто може бути суб’єктами господарсько-торгівельної 

діяльності? 

6. Які види торговельної діяльності потребують 

ліцензування? 

7. Які документи необхідні для здійснення торговельної 

діяльності? 
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8. Які особливості договору купівлі-продажу у сфері 

торгівлі? 

9. Чим відрізняється договір поставки від договору 

купівлі-продажу? 

10. Що таке договір комісії та які його основні 

особливості? 

11. У чому полягає специфіка міжнародних торговельних 

контрактів? 

12. Які санкції можуть бути застосовані за порушення 

господарських договорів у сфері торгівлі? 

13. Які права та обов’язки мають продавець і покупець у 

роздрібній торгівлі? 

14. Які основні положення Закону України «Про захист 

прав споживачів»? 

15. У яких випадках покупець може повернути або 

обміняти товар? 

16. Як здійснюється відповідальність продавця за продаж 

неякісного товару? 

17. Як впливає діджиталізація на торговельні процеси? 

18. Які правові аспекти електронної комерції та 

дистанційної торгівлі? 

19. Як регулюється імпорт та експорт товарів в Україні? 

20. Які перспективи гармонізації українського 

торговельного законодавства із європейськими стандартами? 

 

Практичні завдання: 

1. Проаналізуйте типовий договір купівлі-продажу та 

визначте, чи відповідає він законодавчим вимогам. 

2. Оцініть ризики укладання договору поставки та 

запропонуйте способи їх мінімізації. 

3. Підготуйте зразок договору франчайзингу та 

поясніть його ключові умови. 

4. Визначте, які документи необхідні для відкриття 

роздрібного магазину. 

5. Проаналізуйте судову практику щодо спорів між 

продавцем і покупцем через неналежну якість товару. 

6. Дослідіть, як онлайн-торгівля регулюється 
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українським законодавством. 

7. Складіть претензію покупця до продавця у разі 

продажу неякісного товару. 

8. Розробіть комерційний договір на постачання 

продукції між виробником і дистриб’ютором. 

9. Оцініть переваги та ризики ведення бізнесу у сфері 

електронної комерції. 

10. Дослідіть процедуру отримання ліцензії на торгівлю 

алкогольними напоями та тютюновими виробами. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи є поточне законодавство України у сфері торгівлі 

ефективним? 

2. Як впливає глобалізація на господарсько-торгівельну 

діяльність в Україні? 

3. Чи потрібно спрощувати дозвільні процедури у сфері 

торгівлі? 

4. Як електронна комерція змінює правове регулювання 

торговельних відносин? 

5. Чи достатньо правових механізмів для захисту прав 

споживачів в Україні? 

6. Як впливають міжнародні торговельні угоди на 

українських підприємців? 

7. Чи потрібно посилювати контроль держави за якістю 

товарів у сфері торгівлі? 

8. Як українські підприємства можуть конкурувати з 

міжнародними гравцями у сфері торгівлі? 

9. Чи є ефективним регулювання реклами та 

маркетингових кампаній у торгівлі? 

10. Як цифрові технології можуть покращити правове 

регулювання торговельної діяльності? 

 

ТЕМА  13. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 

БУДІВЕЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
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1. Поняття та значення будівельної діяльності. Основні 

нормативно-правові акти, що регулюють будівництво в 

Україні.  

2. Правовий статус учасників будівельного процесу.  

3. Види господарських договорів, що застосовуються у 

будівництві: договір будівельного підряду, договір про 

виконання проєктних робіт, інвестиційний договір у 

будівництві.  

4. Основні умови будівельних договорів, відповідальність 

сторін, строки виконання зобов’язань, порядок приймання 

робіт.  

5. Контроль та нагляд у сфері будівництва. 

Відповідальність у сфері будівництва.  

6. Європейські стандарти у сфері містобудування та їх 

імплементація в національне законодавство. 

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке будівельна діяльність і яке її значення для 

економіки? 

2. Які основні нормативно-правові акти регулюють 

будівництво в Україні? 

3. Які державні органи здійснюють управління у сфері 

будівництва? 

4. Які етапи проходження дозвільних процедур у 

будівництві? 

5. Що таке містобудівні умови та обмеження? 

6. Які технічні умови необхідні для підключення до 

інженерних мереж? 

7. Що таке експертний висновок проєктної документації і 

для чого він потрібен? 

8. Хто є учасниками будівельного процесу та які їхні 

функції? 

9. Які господарські договори застосовуються у 

будівництві? 

10. Які основні вимоги до договору будівельного підряду? 

11. У чому особливості інвестиційного договору в 

будівництві? 
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12. Які вимоги пред’являються до будівельних матеріалів і 

технологій? 

13. Які міжнародні стандарти впливають на розвиток 

будівельної галузі? 

14. Як здійснюється контроль у сфері будівництва? 

15. Які основні вимоги щодо відведення земельних 

ділянок під забудову? 

16. Що таке сертифікат готовності об’єкта будівництва? 

17. Який порядок прийняття об’єктів будівництва в 

експлуатацію? 

18. Які санкції передбачені за порушення будівельних 

норм? 

19. Як діджиталізація впливає на регулювання будівельної 

діяльності? 

20. Як відбувається імплементація європейських 

стандартів у сфері будівництва? 

 

Практичні завдання: 

1. Проаналізуйте типовий договір будівельного підряду 

та визначте його істотні умови. 

2. Підготуйте перелік документів, необхідних для 

отримання дозволу на будівництво. 

3. Розробіть схему взаємодії учасників будівельного 

процесу. 

4. Дослідіть судову практику щодо спорів між 

замовником і підрядником у будівництві. 

5. Підготуйте приклад експертного висновку щодо 

відповідності проєктної документації будівельним нормам. 

6. Оцініть правові наслідки використання 

несертифікованих будівельних матеріалів. 

7. Складіть заяву на отримання містобудівних умов і 

обмежень. 

8. Дослідіть механізми державного контролю за 

будівництвом. 

9. Розгляньте порядок подання декларації про введення 

об’єкта в експлуатацію. 

10. Оцініть перспективи запровадження електронного 
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реєстру будівельної документації. 
 

Питання для дискусії: 

1. Чи є достатнім контроль держави у сфері будівництва? 

2. Як міжнародні стандарти впливають на розвиток 

будівельного законодавства України? 

3. Чи потрібно спрощувати дозвільні процедури у сфері 

будівництва? 

4. Як цифровізація може підвищити прозорість у 

будівельній сфері? 

5. Як держава повинна регулювати відведення земельних 

ділянок під будівництво? 

6. Які основні проблеми існують у правовому регулюванні 

будівельної діяльності в Україні? 

7. Як можна покращити процедуру прийняття в 

експлуатацію об’єктів будівництва? 

8. Чи достатньо захищені права забудовників та 

інвесторів? 

9. Як можна мінімізувати корупційні ризики у сфері 

містобудування? 

10. Які перспективи гармонізації українського 

будівельного законодавства з європейськими нормами? 

 

ТЕМА  14. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 

ТРАНСПОРТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

1. Поняття та значення транспортної діяльності. 

Законодавче регулювання транспортної діяльності.  

2. Види транспорту та їх правове регулювання.  

3. Договори у сфері транспортної діяльності.  

4. Договір перевезення вантажів.  

5. Договір перевезення пасажирів і багажу. 

6. Договір чартеру (фрахтування).  

7. Договір транспортного експедирування.  

8. Договір оренди транспортного засобу.  

9. Митне регулювання транспортних перевезень.  

10. Страхування у сфері транспортної діяльності.  
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11. Відповідальність у транспортній діяльності.  

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке транспортна діяльність і яке її значення для 

економіки України? 

2. Які основні нормативно-правові акти регулюють 

транспортну діяльність в Україні? 

3. Які міжнародні угоди впливають на регулювання 

транспортних перевезень? 

4. Які органи здійснюють державне управління та 

контроль у сфері транспорту? 

5. Що таке дозвільні процедури у транспортній 

діяльності? Які документи необхідні для здійснення 

транспортних перевезень? 

6. Які основні умови договору перевезення вантажів? 

7. Хто є сторонами договору перевезення вантажів, та 

які їхні права й обов’язки? 

8. Які особливості перевезення небезпечних, 

негабаритних та швидкопсувних вантажів? 

9. Що таке договір перевезення пасажирів і багажу? Які 

права та обов’язки має пасажир і перевізник? 

10. Що таке договір чартеру (фрахтування)? У яких 

видах транспорту він застосовується? 

11. Яка роль експедитора у договорі транспортного 

експедирування? 

12. Які особливості оренди транспортного засобу? Які є 

види оренди транспорту? 

13. Як регулюється діяльність автомобільного 

транспорту в Україні? 

14. Які основні особливості правового регулювання 

залізничного транспорту? 

15. Які відмінності між морськими та річковими 

перевезеннями? 

16. Яке правове регулювання авіаційного транспорту 

діє в Україні? 

17. Які основні правила митного регулювання 

транспортних перевезень? 
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18. Які особливості страхування транспортних 

перевезень? 

19. Які види відповідальності передбачені за порушення 

транспортного законодавства? 

20. Як цифровізація транспортних перевезень впливає 

на розвиток логістики? 

 

Практичні завдання: 

1. Проаналізуйте типовий договір перевезення вантажу 

та визначте його істотні умови. 

2. Підготуйте список необхідних документів для 

здійснення міжнародного перевезення автомобільним 

транспортом. 

3. Розробіть схему взаємодії між перевізником, 

вантажовідправником і вантажоотримувачем. 

4. Дослідіть порядок оформлення транспортних 

накладних та інших супровідних документів. 

5. Проаналізуйте страхові ризики, пов’язані з 

перевезенням небезпечних вантажів. 

6. Дослідіть судову практику щодо спорів між 

перевізником і вантажовідправником. 

7. Складіть заяву на отримання ліцензії для здійснення 

міжнародних перевезень. 

8. Оцініть механізм державного контролю за якістю 

транспортних послуг. 

9. Проаналізуйте правила митного оформлення вантажів 

у міжнародних перевезеннях. 

10. Розгляньте порядок сертифікації транспортних 

засобів для перевезення пасажирів. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи є достатнім державне регулювання транспортної 

діяльності в Україні? 

2. Як міжнародні стандарти впливають на розвиток 

транспортної логістики? 

3. Чи потрібно спрощувати дозвільні процедури у сфері 

транспортних перевезень? 
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4. Які переваги та недоліки цифровізації у транспортній 

сфері? 

5. Як держава повинна регулювати тарифи на 

транспортні послуги? 

6. Які основні проблеми існують у правовому 

регулюванні транспортних перевезень? 

7. Як можна покращити контроль за безпекою 

пасажирських перевезень? 

8. Чи потрібно змінювати систему відповідальності 

перевізників за пошкодження або втрату вантажу? 

9. Як можна мінімізувати корупційні ризики у сфері 

транспортної логістики? 

10. Які перспективи інтеграції транспортної системи 

України у світову логістичну інфраструктуру? 

 

ТЕМА  15. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ 

У СФЕРІ ЕЛЕКТРОННИХ КОМУНІКАЦІЙ ТА МЕДІА. 

СПЕЦИФІКА ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ІНШИХ 

ВИДІВ ПОСЛУГ 

 

1. Поняття та значення електронних комунікацій і медіа. 

Правове регулювання електронних комунікацій та медіа.  

2. Система державного управління у сфері електронних 

комунікацій і медіа.  

3. Договори у сфері електронних комунікацій та медіа.   

4. Договір надання телекомунікаційних послуг.  

5. Договір у сфері надання хмарних послуг.  

6. Ліцензійні договори у сфері медіа.  

7. Рекламні договори.  

8. Договір в сфері  створення та поширення цифрового 

контенту.  

9. Порядок отримання ліцензій на мовлення, 

провайдерську діяльність, організацію цифрових сервісів.  

10. Захист персональних даних та конфіденційність.  

11. Регулювання цифрових платформ та соціальних мереж.  

12. Правові аспекти використання інтелектуальної 

власності у цифровому просторі.  
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13. Відповідальність за незаконне розповсюдження 

контенту. 

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке електронні комунікації та яке їх значення для 

сучасного суспільства? 

2. Які основні нормативно-правові акти регулюють 

електронні комунікації в Україні? 

3. Які органи здійснюють державний контроль у сфері 

електронних комунікацій та медіа? 

4. Які існують основні види електронних комунікаційних 

послуг? 

5. Як здійснюється ліцензування діяльності провайдерів 

електронних комунікацій? 

6. Що таке договір надання телекомунікаційних послуг 

та які його основні умови? 

7. Які особливості договору про надання хмарних 

послуг? 

8. Що таке ліцензійні договори у сфері медіа та які їх 

ключові положення? 

9. Як законодавство регулює договірні відносини у сфері 

розміщення реклами в електронних медіа? 

10. Які існують правові механізми захисту персональних 

даних у сфері електронних комунікацій? 

11. Як здійснюється контроль за безпекою даних, що 

обробляються провайдерами? 

12. Які обов’язки мають оператори електронних 

комунікацій щодо збереження конфіденційності 

користувацької інформації? 

13. Як регулюється діяльність цифрових платформ та 

соціальних мереж в Україні? 

14. Які вимоги існують щодо боротьби з фейковими 

новинами, дезінформацією та кібербулінгом? 

15. Які санкції можуть бути застосовані до провайдерів 

за порушення прав користувачів? 

16. Які правові норми регулюють блокування 

незаконного контенту в інтернеті? 
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17. Як регулюється відповідальність за незаконне 

використання авторських матеріалів у цифровому просторі? 

18. Які вимоги встановлюються до договорів між 

цифровими платформами та користувачами? 

19. Як законодавство ЄС (GDPR) впливає на 

регулювання конфіденційності даних в Україні? 

20. Які міжнародні стандарти застосовуються до 

регулювання медіа та електронних комунікацій? 

 

Практичні завдання: 

1. Проаналізуйте типовий договір надання 

телекомунікаційних послуг та визначте його істотні умови. 

2. Підготуйте перелік документів, необхідних для 

отримання ліцензії на діяльність провайдера інтернет-послуг. 

3. Розробіть схему взаємодії між провайдером, 

оператором зв’язку та кінцевим споживачем. 

4. Дослідіть вимоги щодо захисту персональних даних у 

сфері електронних комунікацій в Україні та порівняйте їх із 

нормами GDPR. 

5. Складіть план заходів для провайдера електронних 

комунікацій щодо дотримання стандартів конфіденційності 

даних користувачів. 

6. Розгляньте механізм блокування незаконного контенту 

та визначте його юридичні наслідки. 

7. Проаналізуйте правила користування соціальними 

мережами та їх відповідність українському законодавству. 

8. Розробіть рекомендації щодо захисту прав 

користувачів під час використання цифрових платформ. 

9. Підготуйте юридичну довідку щодо відповідальності 

за порушення авторських прав у цифровому просторі. 

10. Оцініть механізм державного контролю за діяльністю 

онлайн-медіа та платформ цифрового контенту. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи достатньо сучасне українське законодавство 

захищає права користувачів у сфері електронних 

комунікацій? 
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2. Як міжнародні стандарти (GDPR) впливають на 

регулювання конфіденційності даних в Україні? 

3. Чи потрібно запроваджувати жорсткіші санкції щодо 

провайдерів за порушення правил збереження персональних 

даних? 

4. Як можна ефективно боротися з фейковими новинами 

та дезінформацією в цифрових медіа? 

5. Чи повинні соціальні мережі мати більше зобов’язань 

перед державою щодо боротьби з кібербулінгом та 

дезінформацією? 

6. Які основні виклики виникають у правовому 

регулюванні цифрових платформ та соціальних мереж? 

7. Як можна покращити захист персональних даних 

користувачів на українських онлайн-платформах? 

8. Чи є доцільним встановлення державного контролю 

над алгоритмами рекомендаційного контенту в соціальних 

мережах? 

9. Як впровадження цифрових технологій змінює правове 

регулювання медіа-індустрії? 

10. Які правові механізми можуть ефективно регулювати 

співпрацю між блогерами, платформами та рекламодавцями? 

 

ТЕМА  16. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 

РОЗРАХУНКІВ ТА ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У 

СФЕРІ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

1. Поняття та значення розрахунків і фінансової діяльності 

у господарюванні.   

2. Законодавче регулювання розрахунків і фінансової 

діяльності.  

3. Форми та способи розрахунків у господарській 

діяльності.  

4. Готівкові розрахунки. Безготівкові розрахунки. 

Розрахунки в електронній формі.  

5. Договір банківського рахунку.  

6. Договір банківського вкладу (депозиту).  

7. Договір кредитування.  
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8. Договір факторингу.  

9. Роль банківських установ у забезпеченні законності 

розрахунків.  

10. Державний контроль у сфері фінансової діяльності. 

11. Відповідальність за порушення у сфері розрахунків та 

фінансової діяльності.  

12. Особливості здійснення міжнародних розрахунків: 

банківські гарантії, акредитиви, інкасо.  

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке фінансова діяльність підприємства, і яке її 

значення у господарському процесі? 

2. Які основні нормативно-правові акти регулюють 

розрахунки та фінансову діяльність в Україні? 

3. Які існують форми та способи розрахунків у 

господарській діяльності? 

4. У чому полягає різниця між готівковими та 

безготівковими розрахунками? 

5. Які особливості мають електронні розрахунки? 

6. Що таке договір банківського рахунку, і які його 

основні умови? 

7. Які права та обов’язки мають банк та клієнт у межах 

договору банківського рахунку? 

8. Що таке договір банківського вкладу (депозиту), і які 

його істотні умови? 

9. Які відмінності існують між строковим та 

безстроковим банківським вкладом? 

10. Що таке договір кредитування, і які його основні 

умови? 

11. Як визначається розмір процентів за користування 

кредитом? 

12. Які існують способи забезпечення виконання 

зобов’язань за кредитним договором? 

13. Що таке договір факторингу, і в яких випадках він 

застосовується? 

14. Які особливості передачі права вимоги за борговими 

зобов’язаннями? 
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15. Які функції виконують банківські установи у 

забезпеченні законності розрахунків? 

16. Яка роль фінансового моніторингу у запобіганні 

фінансовим злочинам? 

17. Які основні обов’язки фінансових установ щодо 

запобігання відмиванню коштів? 

18. Які існують види відповідальності за порушення у 

сфері розрахунків та фінансової діяльності? 

19. Як здійснюються міжнародні розрахунки, і які 

інструменти використовуються? 

20. Що таке акредитив, банківська гарантія та інкасо у 

міжнародних фінансових операціях? 

21. Які обмеження існують щодо використання іноземної 

валюти у розрахунках в Україні? 

22. Які функції виконують міжнародні фінансові 

організації у регулюванні розрахункових операцій? 

23. Які механізми контролю застосовуються державними 

органами у сфері фінансової діяльності? 

24. Як відбувається валютне регулювання фінансових 

операцій? 

25. Як здійснюється електронне банківське 

обслуговування та які його ризики? 

 

Практичні завдання: 

1. Проаналізуйте типовий договір банківського рахунку та 

визначте його ключові умови. 

2. Дослідіть умови договору банківського вкладу та 

підготуйте приклад оформлення такого договору. 

3. Підготуйте зразок договору кредитування, вказавши 

істотні умови. 

4. Розробіть алгоритм фінансового моніторингу транзакцій 

для виявлення підозрілих операцій. 

5. Порівняйте умови використання готівкових та 

безготівкових розрахунків у господарській діяльності. 

6. Оцініть особливості міжнародних фінансових операцій 

та механізми їх регулювання. 

7. Розгляньте процедуру використання банківських 
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гарантій у зовнішньоекономічній діяльності. 

8. Дослідіть процедуру валютного регулювання в Україні 

та її вплив на фінансові операції підприємств. 

9. Складіть список обов’язкових документів для відкриття 

банківського рахунку підприємством. 

10. Розробіть схему взаємодії між банком, підприємством 

та контролюючими органами у сфері фінансових операцій. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи є ефективним сучасне українське законодавство у 

сфері регулювання розрахунків та фінансової діяльності? 

2. Як міжнародні фінансові організації впливають на 

розвиток банківської системи України? 

3. Чи потрібні додаткові механізми контролю за 

фінансовими операціями для запобігання відмиванню коштів? 

4. Як цифровізація впливає на розрахункові операції та їх 

безпеку? 

5. Чи варто спрощувати процедури отримання кредитів для 

малого та середнього бізнесу? 

6. Які ризики виникають при використанні криптовалют у 

господарській діяльності? 

7. Як розвиток фінтех-індустрії змінює традиційні 

банківські операції? 

8. Чи виправдані обмеження на розрахунки в іноземній 

валюті в Україні? 

9. Які наслідки може мати перехід до повністю 

безготівкової економіки? 

10. Чи повинна держава більше контролювати діяльність 

фінансових установ? 

 

ТЕМА  17. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ СТРАХОВОЇ 

ТА ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

1. Поняття та значення страхової та туристичної 

діяльності.   

2. Законодавче регулювання страхової діяльності. 

Законодавче регулювання туристичної діяльності 
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3. Суб’єкти страхової та туристичної діяльності.  

4. Договір страхування. Порядок укладення договору, 

права та обов’язки сторін, підстави для виплати страхового 

відшкодування.  

5. Договір перестрахування. Договір страхового 

брокерства. Договір страхування відповідальності.  

6. Договір на туристичне обслуговування.  

7. Договір з туроператором. Договір страхування туристів.  

Інші договори в сфері туристичної діяльності.  

8. Страхові послуги та їх види. Новітні види страхування. 

9. Туристичні послуги та їх стандарти. Особливості 

організації екскурсійних, оздоровчих, спортивних та ділових 

турів. 

10. Контроль за страховою та туристичною діяльністю. 

Відповідальність у страховій та туристичній діяльності.  

 

Теоретичні питання: 

1. Що таке страхова діяльність і яке її значення для 

економіки та суспільства? 

2. Які основні нормативно-правові акти регулюють 

страхову діяльність в Україні? 

3. Хто є суб’єктами страхової діяльності? Які їхні функції 

та повноваження? 

4. Що таке договір страхування? Які його основні умови? 

5. Які види страхових ризиків покриваються страховими 

договорами? 

6. Що таке страхова сума та страхова премія? Як вони 

визначаються? 

7. Який порядок укладення договору страхування? 

8. Які права та обов’язки мають страховик та 

страхувальник за договором страхування? 

9. Що таке договір перестрахування? У яких випадках він 

застосовується? 

10. Які особливості має договір страхового брокерства? 

11. Що таке договір страхування відповідальності? Які 

його види існують? 
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12. Які види страхових послуг існують? Чим відрізняється 

обов’язкове страхування від добровільного? 

13. Що таке кіберстрахування? Які ризики воно покриває? 

14. Як здійснюється державний контроль за страховою 

діяльністю? 

15. Які види відповідальності передбачені за порушення 

страхового законодавства? 

16. Що таке туристична діяльність і яке її значення для 

економіки? 

17. Які основні нормативно-правові акти регулюють 

туристичну діяльність в Україні? 

18. Які суб’єкти беруть участь у туристичній діяльності? 

19. Яка роль туроператорів і турагентів у туристичному 

бізнесі? 

20. Що таке договір на туристичне обслуговування? Які 

його основні умови? 

21. Які права та обов’язки сторін передбачені у договорі 

на туристичне обслуговування? 

22. Чим відрізняється договір з туроператором від 

договору з турагентом? 

23. Які особливості має договір страхування туристів? 

24. Які види туристичних послуг існують? Як вони 

класифікуються? 

25. Які стандарти якості існують у сфері туристичних 

послуг? 

26. Що таке категоризація туристичних об’єктів? Які 

критерії застосовуються до готелів та баз відпочинку? 

27. Як здійснюється контроль за діяльністю туристичних 

компаній? 

28. Які особливості мають екскурсійні, оздоровчі, 

спортивні та ділові тури? 

29. Яка відповідальність передбачена за порушення у 

сфері туристичної діяльності? 

30. Які міжнародні стандарти застосовуються у сфері 

страхових та туристичних послуг? 



76 

 

Практичні завдання: 

1. Проаналізуйте типовий договір страхування та визначте 

його основні умови. 

2. Розгляньте умови договору страхування відповідальності 

водія та опишіть його відмінності від майнового страхування. 

3. Складіть таблицю порівняння між обов’язковим та 

добровільним страхуванням. 

4. Підготуйте аналіз змін у законодавстві України щодо 

страхової діяльності. 

5. Розгляньте механізми перестрахування та опишіть їхні 

переваги та недоліки. 

6. Підготуйте огляд основних міжнародних стандартів у 

сфері страхування. 

7. Розробіть схему укладення договору туристичного 

обслуговування між туроператором та клієнтом. 

8. Проаналізуйте умови туристичного страхування та 

визначте його основні переваги для туристів. 

9. Дослідіть особливості категоризації туристичних об’єктів 

та порівняйте їхні стандарти в Україні та ЄС. 

10. Оцініть правові аспекти регулювання онлайн-туризму 

та цифрових туристичних платформ. 

 

Питання для дискусії: 

1. Наскільки ефективним є сучасне законодавство України 

у сфері страхування та туризму? 

2. Які недоліки має система контролю страхової діяльності 

в Україні? 

3. Чи потрібне розширення переліку обов’язкових видів 

страхування в Україні? 

4. Чи є обґрунтованими високі тарифи на страхові послуги 

в Україні? 

5. Які перспективи розвитку страхування в цифровій 

економіці? 

6. Чи варто розширювати державне регулювання 

туристичного бізнесу? 

7. Як міжнародні стандарти впливають на якість 

туристичних послуг в Україні? 
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8. Чи потрібне жорсткіше законодавче регулювання 

діяльності турагентств? 

9. Як можна підвищити якість страхових та туристичних 

послуг? 

10. Які виклики стоять перед страховим та туристичним 

бізнесом в умовах глобалізації? 

 

ТЕМА  18. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ 

ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ТА ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ. 

ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

КОНЦЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

1. Поняття та значення інвестиційної та інноваційної 

діяльності.  Взаємозв’язок інвестиційної та інноваційної 

діяльності в сучасній економіці.  

2. Законодавче регулювання інвестиційної та  інноваційної 

діяльності.   

3. Суб’єкти інвестиційної та інноваційної діяльності.  

4. Інвестиційний договір.   

5. Договір про спільну діяльність.  

6. Ліцензійний договір.  

7. Договір на виконання науково-дослідних робіт (НДР).  

8. Договір франчайзингу.  

9. Договір про створення стартапу.  

10. Форми та джерела фінансування інвестиційної та 

інноваційної діяльності.  

11. Відповідальність у сфері інвестиційної та інноваційної 

діяльності. 

12. Поняття та значення концесійної діяльності. 

Законодавче регулювання концесійної діяльності.  

13. Суб’єкти концесійної діяльності.  

14. Концесійний договір. Процедура укладення 

концесійного договору. Об’єкти концесійної діяльності. 

Відповідальність у концесійній діяльності 
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Теоретичні питання: 

1. Що таке інвестиційна діяльність? Яке її значення для 

економіки? 

2. Які види інвестицій існують? 

3. Що таке інноваційна діяльність? Як вона пов’язана з 

інвестиційною діяльністю? 

4. Які основні нормативно-правові акти регулюють 

інвестиційну та інноваційну діяльність в Україні? 

5. Хто є суб’єктами інвестиційної діяльності? 

6. Які суб’єкти беруть участь в інноваційній діяльності? 

7. Що таке інвестиційний договір? Які його основні 

умови? 

8. Які особливості має договір про спільну діяльність у 

сфері інвестування? 

9. Що таке ліцензійний договір? Яка його роль у передачі 

інноваційних технологій? 

10. Які особливості має договір на виконання науково-

дослідних робіт (НДР)? 

11. Які ключові умови договору франчайзингу? 

12. Що таке договір про створення стартапу? Які його 

основні положення? 

13. Які форми та джерела фінансування інвестиційної 

діяльності існують? 

14. Які механізми державної підтримки інвестиційних 

проектів діють в Україні? 

15. Які заходи держава здійснює для підтримки 

інноваційних стартапів? 

16. Які податкові пільги передбачені для інвесторів? 

17. Що таке венчурне фінансування? Яке його значення 

для розвитку стартапів? 

18. Які міжнародні стандарти впроваджуються у сфері 

інвестиційної діяльності? 

19. У чому полягає відповідальність у сфері 

інвестиційної діяльності? 

20. Що таке концесійна діяльність і яке її значення для 

економіки? 

21. Які законодавчі акти регулюють концесії в Україні? 
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22. Хто є суб’єктами концесійної діяльності? 

23. Які об’єкти можуть передаватися у концесію? 

24. Що таке концесійний договір? Які його істотні 

умови? 

25. Як відбувається процедура укладення концесійного 

договору? 

26. Які особливості має концесійна діяльність у сфері 

інфраструктури та комунального господарства? 

27. Які гарантії надає держава концесіонерам? 

28. Які механізми державного контролю за концесійною 

діяльністю існують? 

29. Які ризики можуть виникнути під час реалізації 

концесійних проектів? 

30. Яка відповідальність передбачена за порушення 

концесійних договорів? 

 

Практичні завдання: 

1. Проаналізуйте типовий інвестиційний договір та 

визначте його основні умови. 

2. Складіть таблицю порівняння між венчурним 

фінансуванням та традиційним банківським кредитуванням. 

3. Розгляньте умови договору про спільну діяльність та 

поясніть його особливості. 

4. Розробіть схему взаємодії між учасниками 

інноваційного процесу (стартапами, інвесторами, 

технопарками). 

5. Проаналізуйте механізми державної підтримки 

інноваційних стартапів в Україні. 

6. Підготуйте огляд ключових податкових пільг для 

інвесторів в Україні. 

7. Розгляньте міжнародний досвід державного 

регулювання венчурного фінансування. 

8. Дослідіть практику концесійної діяльності в Україні 

та наведіть приклади успішних концесійних проектів. 

9. Проаналізуйте типовий концесійний договір та 

визначте його основні положення. 

10. Оцініть ефективність концесійних механізмів у 
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сфері транспорту, енергетики та інфраструктури. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи достатньо ефективним є законодавство України у 

сфері інвестиційної діяльності? 

2. Які ризики пов’язані із залученням іноземних 

інвестицій в Україну? 

3. Чи потрібне державне стимулювання венчурного 

фінансування? 

4. Як можна покращити механізми захисту інвесторів в 

Україні? 

5. Чи є концесійні механізми ефективним способом 

розвитку інфраструктури? 

6. Як держава може залучати більше приватних 

інвестицій у розвиток стратегічних галузей? 

7. Які переваги та недоліки має концесійна діяльність у 

порівнянні з державно-приватним партнерством? 

8. Чи достатньо законодавчих гарантій для іноземних 

інвесторів в Україні? 

9. Як міжнародний досвід може сприяти вдосконаленню 

концесійної діяльності в Україні? 

10. Чи варто посилювати державний контроль над 

концесійними проектами? 

 

ТЕМА  19. ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

У СФЕРІ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

1. Поняття та значення зовнішньоекономічної діяльності.  

2. Види зовнішньоекономічної діяльності.  

3. Державне регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. 

4. Суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності.  

5. Зовнішньоекономічний договір (контракт) як основна 

форма здійснення міжнародних господарських операцій.  

6. Правові режими здійснення зовнішньоекономічної 

діяльності.  
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7. Євроінтеграційні процеси та їх вплив на ЗЕД.  
 

Теоретичні питання: 

1. Що таке зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД) і яке 

її значення для національної економіки? 

2. Які основні види зовнішньоекономічної діяльності 

існують? 

3. Які основні нормативно-правові акти регулюють 

зовнішньоекономічну діяльність в Україні? 

4. Які державні органи здійснюють регулювання ЗЕД? 

5. Хто може бути суб’єктом зовнішньоекономічної 

діяльності? 

6. Які основні права та обов’язки мають суб’єкти ЗЕД? 

7. Що таке зовнішньоекономічний договір (контракт) і 

які його обов’язкові умови? 

8. Які основні форми міжнародних господарських 

операцій існують? 

9. Які вимоги висуваються до змісту міжнародного 

контракту? 

10. Що таке національний режим у 

зовнішньоекономічній діяльності? 

11. У чому полягає режим найбільшого сприяння? 

12. Які існують спеціальні митні режими? 

13. Що таке антидемпінгові та компенсаційні заходи у 

міжнародній торгівлі? 

14. Які існують особливості правового регулювання 

інвестування за кордон? 

15. Як здійснюється валютне регулювання у сфері 

зовнішньоекономічної діяльності? 

16. Що таке валютний контроль і які його основні 

механізми? 

17. Як євроінтеграційні процеси впливають на 

зовнішньоекономічну діяльність України? 

18. Які угоди про вільну торгівлю має Україна з іншими 

державами? 

19. Як впроваджується діджиталізація 

зовнішньоекономічних операцій? 
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20. Як застосовуються блокчейн-технології у митному 

контролі та міжнародних фінансових розрахунках? 

 

Практичні завдання: 

1. Проаналізуйте типовий зовнішньоекономічний 

контракт та визначте його обов’язкові умови. 

2. Розробіть схему взаємодії між суб’єктами ЗЕД та 

державними органами. 

3. Підготуйте огляд митних режимів, що 

застосовуються в Україні. 

4. Оцініть роль національного режиму та режиму 

найбільшого сприяння у міжнародній торгівлі. 

5. Складіть таблицю порівняння між експортом, 

імпортом, реекспортом та операціями з давальницькою 

сировиною. 

6. Проаналізуйте механізми валютного регулювання в 

Україні. 

7. Розгляньте вплив угоди про вільну торгівлю між 

Україною та ЄС на розвиток ЗЕД. 

8. Підготуйте аналітичний звіт про вплив цифрових 

технологій на розвиток зовнішньоекономічної діяльності. 

9. Розробіть рекомендації для підприємства щодо 

виходу на міжнародний ринок. 

10. Дослідіть судову практику щодо порушення 

зовнішньоекономічних договорів. 

 

Питання для дискусії: 

1. Чи достатньо ефективним є законодавче регулювання 

ЗЕД в Україні? 

2. Які переваги та ризики має вільна торгівля для 

національної економіки? 

3. Чи потрібно Україні розширювати коло партнерів у 

сфері міжнародної торгівлі? 

4. Які ризики валютного регулювання можуть 

обмежувати розвиток зовнішньої торгівлі? 

5. Як можна покращити ефективність митного 

контролю в Україні? 
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6. Чи варто Україні впроваджувати додаткові механізми 

захисту національного виробника від демпінгу? 

7. Які інноваційні підходи можуть сприяти спрощенню 

зовнішньоекономічних операцій? 

8. Як зміни у світовій економіці (кризи, санкції, 

пандемії) впливають на ЗЕД? 

9. Чи достатньо Україна використовує можливості 

цифрової економіки у сфері зовнішньої торгівлі? 

10. Як міжнародний досвід може сприяти 

вдосконаленню валютного контролю в Україні? 
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ВИДИ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ЗАВДАНЬ ТА МЕТОДИЧНІ 

ПОРАДИ ДО ЇХ ВИКОНАННЯ 

 

1. Дослідити правовий статус суб'єктів 

господарювання, зокрема їхні права, обов’язки, порядок 

створення, реорганізації та ліквідації. Розробити проект 

установчого документа (статуту, установчого договору) 

для обраної організаційно-правової форми суб'єкта 

господарювання. 

Скласти алгоритм реєстрації суб'єкта господарювання 

з урахуванням чинного законодавства, зокрема процедур, 

пов’язаних із внесенням даних до Єдиного державного 

реєстру. Проаналізувати приклад реальної судової справи, 

пов’язаної з діяльністю суб'єкта господарювання, 

звернувши увагу на спірні питання правового статусу, 

відповідальності або взаємодії з іншими суб'єктами. 

 

Мета завдання 

– Розширити знання студентів про правовий статус 

суб'єктів господарювання. 

– Навчити практично застосовувати норми господарського 

права при розробці установчих документів. 

–  Сформувати навички аналізу законодавчих та судових 

матеріалів. 

– Ознайомити з процедурою державної реєстрації бізнесу 

та вмінням оцінювати її правові наслідки. 

– Поглибити розуміння взаємозв’язку між теоретичними 

аспектами господарського права та їхнім практичним 

застосуванням у реальних умовах. 

 

Методичні рекомендації до індивідуального завдання 

 

1. Дослідження правового статусу суб'єктів 

господарювання 

Визначити поняття суб’єкта господарювання відповідно 

до Господарського кодексу України. Розглянути основні види 
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суб'єктів господарювання (юридичні особи, фізичні особи-

підприємці, державні підприємства). Описати права та 

обов’язки суб’єкта господарювання за законодавством 

України. Дослідити процедури створення, реорганізації та 

ліквідації суб’єктів господарювання, звертаючи увагу на 

правові нюанси (види реорганізації, підстави ліквідації, 

порядок розподілу активів). 

Рекомендовані джерела: Господарський кодекс 

України; Цивільний кодекс України; Закон України «Про 

державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб - 

підприємців та громадських формувань»; Податковий кодекс 

України.  

 

2. Розробка проекту установчого документа 

Обрати одну з організаційно-правових форм суб'єкта 

господарювання (ТОВ, АТ, ПП, ФОП тощо).  На основі 

нормативних вимог розробити статут або установчий договір 

для обраної форми. Визначити ключові положення 

установчих документів:  назва суб’єкта; мета діяльності; 

порядок управління; джерела фінансування; умови 

реорганізації та ліквідації 

 Рекомендовані джерела: Типові статути, розроблені 

Міністерством юстиції України; Приклади реальних 

установчих документів 

 

3. Алгоритм реєстрації суб'єкта господарювання 

Що потрібно зробити: Скласти покрокову інструкцію 

реєстрації підприємства, враховуючи:   

a. Підготовку документів 

b. Подачу документів до ЄДР 

c. Отримання виписки з ЄДР 

d. Реєстрацію в податковій 

e. Відкриття рахунку в банку 

f. Отримання дозволів/ліцензій (якщо потрібно) 

Вказати строки виконання процедур та органи, 

відповідальні за реєстрацію. Розглянути особливості 

реєстрації бізнесу в умовах воєнного стану. 
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Рекомендовані джерела: Офіційний сайт Міністерства 

юстиції України; Державний вебпортал електронних послуг 

«Дія». 

 

4. Аналіз судової справи 

Обрати реальну судову справу, пов’язану з діяльністю 

суб'єкта господарювання. Звернути увагу на спірні питання, 

що виникли у справі (реєстрація, відповідальність 

засновників, банкрутство, корпоративні конфлікти). 

Проаналізувати рішення суду та пояснити його правові 

наслідки для суб’єкта господарювання. 

Рекомендовані джерела: Єдиний державний реєстр 

судових рішень; Аналітичні матеріали з господарського права 

 

Структура виконання завдання: 

1.Титульна сторінка 

2. Вступ (1 сторінка) – короткий опис теми, мета роботи 

3. Основна частина (10-12 сторінок):  

– Дослідження правового статусу суб'єктів 

господарювання 

– Розробка установчих документів 

– Алгоритм реєстрації 

– Аналіз судової справи 

4. Висновки (1-2 сторінки) 

5. Список використаних джерел (мінімум 10, включаючи 

НПА, судові рішення) 

 

 Додаткові поради для студентів: 

Використовувати приклади реальних підприємств для 

кращого розуміння матеріалу. 

Структурувати дослідження у логічній послідовності 

(теорія → аналіз законодавства → практика). 

Використовувати офіційні нормативні акти та судову 

практику. 

       Звертати увагу на новітні зміни в законодавстві, 

особливо ті, що стосуються реєстрації бізнесу та 

господарських спорів у період воєнного стану. 
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2. Дослідити особливості правового регулювання 

господарської діяльності в умовах воєнного стану, зокрема 

адаптацію нормативно-правової бази, специфіку 

здійснення окремих видів діяльності та роль державного 

регулювання в підтримці економічної стабільності. 

Розглянути правові аспекти здійснення окремих видів 

господарської діяльності в умовах війни. Скласти 

алгоритм отримання дозволів або ліцензій для здійснення 

критично важливих видів господарської діяльності. 

Проаналізувати кейс (судову справу або приклад із 

практики), що ілюструє особливості функціонування 

суб’єкта господарювання в умовах війни. 

Оцінити перспективи відновлення господарської 

діяльності після завершення війни. 

 

Мета завдання 

Дослідити особливості правового регулювання 

господарської діяльності в умовах воєнного стану. 

Визначити специфіку адаптації нормативно-правової 

бази до умов війни. 

Проаналізувати правові аспекти окремих видів 

господарської діяльності в умовах війни. 

Розробити алгоритм отримання дозволів/ліцензій для 

критично важливих видів бізнесу. 

Розглянути судову практику або реальний бізнес-кейс, 

що ілюструє виклики, які постають перед бізнесом у воєнний 

період. 

Оцінити перспективи відновлення бізнесу після війни. 

 

Структура виконання завдання 

1. Титульна сторінка 

2. Вступ (1-2 сторінки) – короткий огляд проблеми, 

мета роботи. 

3.  Основна частина (12-15 сторінок) 

 Аналіз правового регулювання бізнесу в умовах 

війни. 
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 Особливості здійснення окремих видів 

господарської діяльності. 

 Алгоритм отримання дозволів/ліцензій. 

 Аналіз судової справи або кейсу. 

 Прогноз відновлення бізнесу після війни. 

4. Висновки (1-2 сторінки) 

5. Список використаних джерел (мінімум 10, 

включаючи законодавство, судові рішення, аналітичні 

матеріали). 

 

Методичні рекомендації до виконання завдання 

 

Розділ 1. Правове регулювання господарської 

діяльності в умовах воєнного стану 

Визначити ключові зміни в господарському законодавстві 

у зв’язку з введенням воєнного стану. Проаналізувати основні 

нормативно-правові акти, прийняті для підтримки економіки 

під час війни. Розглянути механізми спрощення ведення 

бізнесу (мораторій на перевірки, зниження податкового 

навантаження, нові вимоги до трудових відносин). Визначити, 

які державні органи здійснюють регулювання господарської 

діяльності під час війни та які у них повноваження. 

 

Розділ 2. Особливості здійснення окремих видів 

господарської діяльності в умовах війни 

Дослідити специфіку діяльності підприємств у критичних 

сферах (логістика, оборонна промисловість, медицина, 

агросектор). Описати додаткові вимоги та обмеження щодо 

діяльності таких підприємств. Проаналізувати спрощені 

механізми ведення бізнесу в умовах воєнного стану. 

 

Розділ 3. Алгоритм отримання дозволів або ліцензій 

Визначити перелік видів діяльності, що потребують 

ліцензії у воєнний період. Скласти чіткий покроковий 

алгоритм отримання дозволів/ліцензій (з урахуванням нових 

змін у процедурі). Проаналізувати особливості спрощеного 

ліцензування. 
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Розділ 4. Аналіз судової справи або бізнес-кейсу 

Обрати реальну судову справу або кейс, що ілюструє 

проблеми ведення господарської діяльності під час війни. 

Проаналізувати правові аспекти справи, її наслідки для 

бізнесу. 

 

Додаткові поради для студентів 

Використовувати офіційні джерела. У роботі потрібно 

спиратися на чинне законодавство та актуальні 

нормативно-правові акти, а не лише на аналітичні статті 

чи наукові праці. Якщо певні норми законодавства 

викликають сумніви щодо їх ефективності в умовах війни – 

варто це зазначити. Можна висловити власне бачення щодо 

можливих змін та доповнень до законодавства. 

Застосовувати реальні приклади. Посилання на судові 

справи, публічні кейси українських компаній або міжнародний 

досвід у воєнний час зроблять дослідження більш 

обґрунтованим. Господарська діяльність у період війни 

пов’язана з численними правовими викликами (форс-мажор, 

невиконання контрактів, проблеми з державними органами), 

тому аналіз судової практики є обов’язковим. 

Робота повинна мати чіткий практичний акцент. 

Сухий переказ законодавчих норм без аналізу їхнього 

застосування у реальних умовах зменшує цінність 

дослідження. 

 

3. Підготовка та розробка проектів договорів 

Метою цього індивідуального завдання є формування 

у студентів глибокого розуміння договірних відносин у сфері 

господарської діяльності, набуття практичних навичок 

розробки, аналізу та оформлення договорів відповідно до 

вимог чинного законодавства. Завдання спрямоване на те, 

щоб студент не лише засвоїв теоретичні засади договірного 

права, а й оволодів методологією підготовки юридично 

грамотних, структурованих і логічно узгоджених договорів, 
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які відповідають принципам правової визначеності, 

справедливості та балансу інтересів сторін. 

Ще однією важливою складовою мети є розвиток 

аналітичного мислення та навичок правового прогнозування. 

Оскільки договір є основним юридичним інструментом 

регулювання майнових відносин у сфері бізнесу, студент 

повинен навчитися не лише фіксувати права та обов’язки 

сторін, а й передбачати можливі варіанти розвитку договірних 

правовідносин, включаючи способи врегулювання 

конфліктних ситуацій, порядок зміни або розірвання 

договору, механізми забезпечення виконання зобов’язань, а 

також юридичні наслідки порушення договірних умов. 

Окрім того, завдання має на меті ознайомлення 

студентів із принципами юридичної техніки та 

документознавства, зокрема з правилами оформлення 

договорів, використанням уніфікованих формулювань, 

належним структуруванням змісту договору та застосуванням 

коректної юридичної термінології. Важливим аспектом також 

є навчання студентів роботі з правовими базами даних, 

аналітичними матеріалами та судовими рішеннями, що 

дозволить їм розширити розуміння реального застосування 

договірного права та підготуватися до професійної діяльності. 

Здобувач має розпочати виконання цього 

індивідуального завдання з детального вивчення основних 

вимог до договорів, звернувши увагу на положення 

Цивільного та Господарського кодексів України, а також 

спеціального законодавства, що регулює обрану сферу 

договірних відносин. Першим етапом роботи буде визначення 

виду договору, який необхідно розробити, з урахуванням його 

правової природи, специфіки та мети укладення. Важливо 

проаналізувати нормативно-правові акти, що встановлюють 

вимоги до змісту, форми та істотних умов обраного договору, 

оскільки від цього залежатиме його юридична чинність та 

подальше виконання. 

Наступним кроком буде формування структури 

договору, яка зазвичай включає такі ключові елементи, як 

преамбула, предмет договору, права та обов’язки сторін, 
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відповідальність за невиконання або неналежне виконання 

зобов’язань, порядок розірвання чи зміни договору, 

вирішення спорів та інші істотні умови. Студенту необхідно 

забезпечити логічну послідовність розташування положень, 

щоб договір був зрозумілим, юридично виваженим і 

відповідав законодавчим вимогам. 

Після визначення основних положень студент повинен 

розробити текст проекту договору, використовуючи чітку 

юридичну термінологію, уникаючи двозначних формулювань 

та неточностей. Важливо забезпечити відповідність між 

різними розділами договору, щоб виключити можливі 

суперечності. Окрему увагу необхідно приділити істотним 

умовам, без яких договір може бути визнаний недійсним або 

таким, що не породжує правових наслідків. 

Також, важливим етапом є перевірка проекту договору 

на відповідність чинному законодавству, судовій практиці та 

можливим правовим ризикам. Студенту слід здійснити 

юридичний аналіз запропонованих положень, оцінити 

потенційні проблемні аспекти та запропонувати шляхи їх 

усунення. Для цього можна звернутися до судової практики, 

аналітичних матеріалів, роз’яснень Верховного Суду або 

юридичних експертів щодо застосування відповідних норм. 

На завершальному етапі студент повинен представити 

розроблений проект договору у належному оформленні, 

дотримуючись офіційного стилю ділової документації. 

Доцільно також підготувати коротке пояснення щодо 

правових підстав укладення договору, його особливостей та 

можливих наслідків для сторін у разі порушення зобов’язань. 

Якщо завдання передбачає практичний аналіз, студент може 

підготувати правову оцінку конкретного договору, виявивши 

його сильні та слабкі сторони, а також запропонувати шляхи 

його вдосконалення. 
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ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ 

 

Основні фонди (засоби) – це матеріальні активи очікуваний 

строк корисного використання (експлуатації) яких більше: 

А)одного місяця; 

В)шести місяців; 

С) одного року; 

D) трьох років. 

ANSWER: С 

 

На майно підприємства «А» було накладено арешт. Як 

пізніше з’ясувалося арешт на майно підприємства «А» було 

накладено незаконно. Виникає питання: Яким чином 

підприємству «А» поновити своє порушене право власності, з 

яким позовом про захист порушеного права власності слід 

звертатися до суду? 

А) віндикаційним; 

В) негаторним; 

С) позовом про визнання; 

D) позовом про визнання незаконним правового акту. 

ANSWER: В 

 

Влада, надана власником юридичній особі – суб’єкту 

господарювання у формі речового права з володіння, 

користування та розпорядження цілісним майновим 

комплексом в інтересах власника та з обмеженнями, 

встановленими законом, метою діяльності суб’єкта 

господарювання, призначенням майна та завданнями 

власника майна, називається: 

А) оперативним управлінням; 

В) антикризовим управлінням; 

С) правом господарського відання; 

D) правом власності. 

ANSWER:А 
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Речове право суб’єкта господарювання, який володіє і 

розпоряджається майном, закріпленим за ним власником 

(уповноваженим ним органом) для 

здійснення некомерційної господарської діяльності, у 

межах встановленим 

законом та власником майна (уповноваженим ним 

органом) визнається: 

А) правом власності; 

В) правом господарського відання; 

С) правом оперативного управління; 

D) правом оперативного використання. 

ANSWER:С 

 

На праві оперативного управління майно закріплюється за 

такими суб’єктами господарювання: 

А) господарськими товариствами; 

В) виробничими кооперативами; 

С) казенними підприємствами; 

D) комунальними некомерційними підприємствами. 

ANSWER:С 

 

На праві оперативного управління майно може 

закріплюватися за: 

А) комерційними підприємствами; 

В) казенними підприємствами; 

С) комерційними банками; 

D) страховими компаніями 

ANSWER:В 

 

Власник майна, закріпленого на праві оперативного 

управління за суб’єктом господарювання, НЕ має права 

вилучати у суб’єкта господарювання: 

А) надлишкове майно; 

В) майно, що не підлягає амортизації; 

С) майно, що не використовується; 

D) майно, що використовується суб’єктом 

господарювання не за призначенням. 
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ANSWER: В 

 

Власник майна, закріпленого на праві оперативного 

управління за суб’єктом господарювання, здійснює контроль 

за використанням і збереженням переданого майна і має 

право вилучати у суб’єкта господарювання: 

А) будь-яке майно; 

В) застаріле майно; 

С) непотрібне майно; 

D) майно, що використовується не за цільовим 

призначенням; 

ANSWER: D 

 

При якому, з наведених нижче правових режимів майна, у 

власника майна існує право вилучати у суб’єкти 

господарювання, за яким таке майно закріплене, надлишкове 

майно та майно, що не використовується, або 

використовується не за призначенням: 

А) право господарського забезпечення; 

В) право господарського відання; 

С) право оперативного управління; 

D) право довірчої власності. 

ANSWER:С 

 

Яка з правомочностей є обмеженою у праві господарського 

відання: 

А) володіння майном; 

В) користування майном; 

С) розпорядження майном; 

D) керування майном. 

ANSWER:С 

 

За якими суб’єктами майно не може закріплюватися на праві 

господарського відання і оперативного управління: 

А) казенними підприємствами; 

В) комерційними підприємствами; 

С) державними підприємствами; 
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D) фізичними особами-підприємцями. 

ANSWER: D 

 

Право господарського відання поширюється на: 

А) оборотні фонди; 

В) основні фонди; 

С) резервні фонди; 

D) будь-яке майно. 

ANSWER: В 

 

Яким з названих господарських організацій майно належить 

на праві оперативного управління: 

А)виробничий кооператив; 

В)державний заклад освіти; 

С)командитне товариство; 

D) господарське товариство. 

ANSWER: В 

 

Яким документом оформлюється передача власником майна 

конкретному суб’єкту господарювання? 

А) установчим договором; 

В) рішенням суду; 

С) угодою сторін; 

D) актом прийому-передачі. 

ANSWER:D 

 

До об’єктів промислової власності у сфері господарювання 

належать: 

А) зазначення походження товару; 

В) комп’ютерні програми; 

С) передачі організацій мовлення; 

D) відеограми. 

ANSWER: А 

 

Торговельна марка – це___ 
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А) визнана юридичною особою пропозиція, яка містить 

технологічне (технічне) або організаційне рішення у будь-якій 

сфері її діяльності; 

В) будь-яке позначення або будь-яка комбінація 

позначень, які придатні для вирізнення товарів (послуг), що 

виробляються (надаються) однією особою, від товарів 

(послуг), що виробляються (надаються) іншими особами; 

С) результат інтелектуальної діяльності в будь-якій 

сфері технології, що представлений у вигляді продукту або 

процесу; 

D) результат творчої діяльності у галузі художнього 

конструювання, що представлений у вигляді форми, малюнку 

чи розфарбування або їх поєднання, які визначають зовнішній 

вигляд виробу і призначені для задоволення естетичних та 

ергономічних потреб. 

ANSWER: В 

 

Якому об’єкту промислової власності характерні такі умови 

патентоспроможності як є новим, має винахідницький рівень і 

придатне для використання: 

А)винахід; 

В)корисна модель; 

С) промисловий зразок; 

D) торгова марка. 

ANSWER: А 

 

Топографія інтегральної мікросхеми відповідає умовам 

охороноздатності, якщо вона є: 

А) новою; 

В) має винахідницький рівень; 

С) придатною для використання; 

D) оригінальною. 

ANSWER: D 

 

Право використання зареєстрованого кваліфікованого 

зазначення походження товару посвідчується: 

А)випискою з реєстру; 
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В)патентом; 

С)свідоцтвом; 

D) посвідчення не вимагається. 

ANSWER: С 

 

За суб’єктивним складом господарські договори поділяються 

на: 

А) двосторонні та багатосторонні; 

В) формальні, реальні, консенсуальні; 

С) попередні, основні, генеральні, поточні; 

D) договори приєднання, зміст яких визначається під час 

їхнього укладання. 

ANSWER: А 

 

За способом оферти і визначення змісту господарські 

договори поділяються на: 

А) двосторонні та багатосторонні; 

В) формальні, реальні, консенсуальні; 

С) попередні, основні, генеральні, поточні; 

D) договори приєднання та договори, зміст яких 

визначається під час їхнього укладання. 

ANSWER:D 

 

До загальних функцій договору належать: 

А) ініціативна, програмно-координаційна; 

В) інформаційна, гарантійна; 

С)правозахисна; 

D) усе перераховане вище. 

ANSWER:D 

 

Залежно від розподілу прав та обов’язків між сторонами 

договори поділяються на: 

А) строкові та умовні; 

В) реальні та консенсуальні; 

С) односторонні та двосторонні; 

D) попередні та остаточні. 

ANSWER:С 
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Залежно від моменту, з якого договір вважається укладеним, 

договори поділяються на: 

А) строкові та умовні; 

В) реальні та консенсуальні; 

С) каузальні та абстрактні; 

D) попередні та остаточні. 

ANSWER:В 

 

Господарські зобов’язання, що складаються між 

структурними підрозділами суб’єкта господарювання, та 

відносини субєкта господарювання з його структурними 

підрозділами, називаються: 

А) майново-господарськими; 

В) організаційно-господарськими; 

С) внутрішньогосподарськими; 

D) структурними. 

ANSWER: С 

 

Господарське зобов’язання між суб’єктом господарювання і 

власником (засновником) або органом державної влади 

(місцевого самоврядування), що наділений господарською 

компетенцією відносно цього суб’єкта, є: 

А) майново-господарськими; 

В) організаційно-господарськими; 

С) соціально-комунальними; 

D) публічними. 

ANSWER:В 

 

Господарське зобов’язання, що виникає між суб’єктами 

господарювання – учасниками господарського товариства або 

господарського товариства й органами управління таких об 

єднань або товариств, належить до: 

А) майново-господарських зобов’язань; 

В) публічних зобов’язань; 

С) соціально-комунальних зобов’язань; 

D) організаційно-господарських зобов’язань. 

ANSWER:D 
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Хто НЕ може бути учасником майново-господарського 

зобов’язання? 

А) підприємства; 

В) організації; 

С) фізичні особи; 

D) фізичні особи-підприємці. 

ANSWER: С 

 

Яка з вказаних угод відноситься до біржових угод: 

A) Концесія 

В) Комерційна концесія 

С) Опціон 

D) Угода про розподіл продукції 

ANSWER: C 

 

Хто може бути учасниками біржової угоди: 

А) Коло учасників біржової угоди законодавством не 

обмежується 

В) Учасниками можуть бути будь-які суб’єкти 

господарювання, що приймали участь в біржових торгах 

С) Учасниками можуть бути будь-які юридичні та 

фізичні особи, що приймали участь в біржових торгах 

D) Учасниками можуть бути тільки члени біржі 

ANSWER: D 

 

З якого моменту угода, здійснена на товарній біржі, 

вважається укладеною: 

А) З моменту досягнення згоди щодо всіх істотних умов 

угоди 

В) З моменту передачі майна, що є предметом угоди 

С) З моменту, визначеного в самій угоді її учасниками 

D) З моменту реєстрації угоди на біржі 

ANSWER: D 

 

В який строк біржова угода має бути зареєстрована на біржі: 

A) Угода має подана до реєстрації та зареєстрована на 

біржі не пізніше наступного за здійсненням угоди дня 
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В) Угода має бути зареєстрована на біржі не пізніше 

п’яти днів з моменту її укладення 

С) Угода має бути подана до реєстрації та зареєстрована 

на біржі протягом десяти днів з моменту її укладення 

D) Угода має бути подана до реєстрації та зареєстрована 

на біржі протягом двадцяти днів з моменту її укладення 

ANSWER: A 

 

Які типи договорів можуть укладатися на біржі: 

A) Купівлі-продажу, поставки, обміну 

В) Купівлі-продажу, страхування, комерційної концесії 

С) Комерційної концесії, концесії, фінансового лізингу 

D) Концесії, факторингу, оренди 

ANSWER: A 

 

Які публічно-правові правила здійснення енергопостачання 

ви знаєте: 

А) виробники і постачальники енергії, що займають 

монопольне становище, зокрема суб’єкти природних 

монополій, зобов’язані укласти договір енергопостачання на 

вимогу споживачів, які мають технічні засоби для одержання 

енергії; 

В) виробники і постачальники енергії, мають право 

укласти договір енергопостачання на вимогу споживачів, які 

мають технічні засоби для одержання енергії; 

С) виробники і постачальники енергії, що є 

стратегічними підприємствами галузі, зобов’язані укласти 

договір енергопостачання на вимогу будь-яких споживачів, 

зокрема із наданням технічних засобів для одержання енергії; 

D) виробники і постачальники енергії, що займають 

монопольне становище, зокрема суб’єкти природних 

монополій, вільні у виборі споживачів, яким вони будуть 

поставляти енергію. 

ANSWER: А 

 

Хто затверджує ціни (тарифи) на енергію? 
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A) енергопостачальні організації вільні у встановленні 

цін; 

B) Кабінет міністрів України; 

C) Національна комісія, що здійснює державне 

регулювання у сфері енергетики та комунальних послуг; 

D)Державне агентство з енергоефективності та 

енергопостачання. 

ANSWER: С 

 

Договір енергопостачання – це: 

А) консенсуальний, оплатний договір; 

В) реальний, оплатний договір; 

С) консенсуальний, безоплатний договір; 

D)реальний, безоплатний договір 

ANSWER:А 

 

Що є характерними особливостями договору 

енергопостачання: 

A)предмет договору неможливо накопичувати і 

зберігати, для укладання договору в абонента (споживача) має 

бути мережа, через яку буде здійснюватися постачання; 

B)споживання енергетичних та інших ресурсів 

здійснюється одночасно із їх отриманням, тому неможливе 

повернення енергетичних та інших ресурсів, процес 

постачання енергетичних та інших ресурсів через приєднану 

мережу є безперервний; 

C)постачання енергетичних та інших ресурсів 

здійснюється лише через приєднану мережу; 

D) усі відповіді вірні. 

ANSWER:D 

 

За договором фінансового лізингу: 

A) лізингодавець зобов’язується набути у власність річ у 

продавця (постачальника) відповідно до встановлених 

лізингоодержувачем специфікацій та умов і передати її у 

користування лізингоодержувачу на визначений строк не 

менше одного року за встановлену плату (лізингові платежі); 
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B)лізингодавець зобов’язується набути у власність річ у 

продавця (постачальника) відповідно до встановлених 

лізингоодержувачем специфікацій та умов і передати її у 

користування лізингоодержувачу на визначений строк не 

менше двох років за встановлену плату (лізингові платежі); 

C)лізингоодержувач зобов’язується набути у власність 

річ у лізингодавця відповідно до встановлених 

лізингоодержувачем специфікацій та умов на визначений 

строк не менше одного року за встановлену плату (лізингові 

платежі); 

D) лізингоодержувач зобов’язується набути у власність 

річ у лізингодавця відповідно до встановлених 

лізингоодержувачем специфікацій та умов на визначений 

строк не менше двох років за встановлену плату (лізингові 

платежі). 

ANSWER:A 

 

Чим регулюються відносини, що виникають у зв&#39;язку з 

договором фінансового лізингу? 

A) ЦК України та ГК України; 

B)ЦК України, Законом України «Про фінансовий 

лізинг»; 

C)ГК України, Законом України «Про фінансовий 

лізинг»; 

D)ГК України, ЦК України, Законом України «Про 

фінансовий лізинг». 

ANSWER:D 

 

Який мінімальний строк дії договору фінансового 

лізингу? 

A) 6 місяців; 

B) 1 рік; 

C) 2 роки; 

D) 3 роки. 

ANSWER: В 
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Хто з зазначених суб’єктів має право застосовувати 

адміністративно - господарські санкції: 

А) Уповноважені органи державної влади та органи 

місцевого самоврядування 

В) Суб’єкти господарювання 

С) Уповноважені органи державної влади, органи 

місцевого самоврядування і суб’єкти господарювання 

D) Тільки Національний банк України 

ANSWER: A 

 

Яка з наведених санкцій є оперативно-господарською 

санкцією: 

A) Застосування індивідуального режиму ліцензування 

В) Накладення антидемпінгового мита 

С) Відмова від оплати за зобов’язанням, яке виконане 

неналежним чином або достроково виконане боржником без 

згоди іншої сторони 

D) Стягнення зборів (обов’язкових платежів) 

ANSWER: C 

 

Загальний строк давності притягнення до відповідальності за 

порушення законодавства про захист економічної конкуренції 

становить ____ років (роки) з дня вчинення порушення? 

A) 10 

B) 5 

C) 3 

D) 2 

ANSWER: В 

 

Який законодавчий акт визначає основні засади цінової 

політики в Україні: 

А) Закон України «Про державне регулювання цін»; 

В) Закон України «Про оптові і роздрібні ціни»; 

С) Закон України «Про цінову політику в Україні»; 

D) Закон України «Про ціни і ціноутворення». 

ANSWER:D 
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Стосовно продукції підприємств, які займають монопольне 

становище на ринку товарів: 

А) здійснюється державне регулювання цін; 

В) не здійснюється державне регулювання цін; 

С) регулювання цін здійснюється самими суб’єктами 

господарювання; 

D) здійснюється державне регулювання цін залежно від 

виду продукції (робіт, послуг), визначеної законом. 

ANSWER:А 

 

Який з принципів здійснення зовнішньоекономічної 

діяльності полягає у запобіганні ввозу на митну територію 

країни імпорту товару за ціною, нижчою від порівняної ціни 

на подібний товар у країні експорту, яке заподіює шкоду 

національному товаровиробнику подібного товару? 

A) Принцип юридичної рівності й недискримінації 

B) Принцип суверенітету при здійсненні ЗЕД 

C) Принцип рівного захисту прав і інтересів ЗЕД 

D) Принцип еквівалентності обміну й неприпустимості 

демпінгу 

ANSWER: D 

 

Як з наведених видів діяльності іноземних суб’єктів не 

відноситься до зовнішньоекономічної діяльності? 

A) Створення банківських установ на території України 

B) Діяльність щодо придбання нерухомості в Україні 

C) Створення страхових установ на території України 

D) Здійснення роздрібної торгівлі на території України 

за іноземну валюту 

ANSWER: В 

 

Чи вірне твердження, що одним з основних видів ЗЕД та 

складовою будь-якої ЗЕД є експорт та імпорт товарів, 

капіталів та робочої сили? 

A) Так 

B) Ні 

ANSWER: A 
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Державне регулювання ЗЕД може бути: 

A) Тарифне та нетарифне 

B) Одностороннє, двостороннє, багатостороннє 

C) Селективне та галузеве 

D) Колективне, селективне та приховане 

ANSWER: A 

 

В якому році було введено в дію останню редакцію 

ІНКОТЕРМС? 

A) 2000 

B) 2015 

C) 2010 

D) 2018 

ANSWER:C 

 

З якою метою було розроблено ІНКОТЕРМС? 

A) З метою уніфікації законодавства країн-членів 

Європейського Союзу 

B) З метою стандартизації вимог щодо якості продукції 

C) З метою уникнення розбіжностей і спорів щодо 

тлумачення базисних умов поставки 

D) З метою створення Міжнародної торговельної палати 

ANSWER:C 

 

На скільки груп поділено терміни в ІНКОТЕРМС-2010? 

A)3 

B)4 

C)11 

D)2 

ANSWER: D 
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Завдання 1. Встановіть відповідність між видами 

господарсько-правової відповідальності та їх 

характеристиками. 

Вид 

відповідальності 
Характеристика 

Цивільно-

правова 

A) Відшкодування збитків або компенсація 

моральної шкоди внаслідок порушення 

господарських зобов'язань 

Адміністративна 

B) Накладення штрафних санкцій 

державними органами за порушення норм 

господарського законодавства 

Кримінальна 

C) Відповідальність за злочини у сфері 

господарської діяльності, що передбачає 

позбавлення волі або штрафи 

Господарсько-

правова 

D) Специфічна відповідальність за 

порушення зобов’язань між суб'єктами 

господарювання 

Дисциплінарна 

E) Відповідальність працівників 

підприємства за порушення трудових 

обов'язків 

 

Завдання 2. Встановіть відповідність між видами 

господарських товариств та їх характеристиками. 

Вид 

господарського 

товариства 

Характеристика 

Повне 

товариство 

A) Всі учасники несуть солідарну 

відповідальність за зобов'язання товариства 

всім своїм майном 

Командитне 

товариство 

B) Є учасники з повною відповідальністю 

та вкладники, що відповідають лише в 

межах своїх внесків 

Товариство з 

обмеженою 

C) Учасники товариства відповідають за 

його зобов'язання лише у межах своїх 
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Вид 

господарського 

товариства 

Характеристика 

відповідальністю 

(ТОВ) 

внесків до статутного капіталу 

Товариство з 

додатковою 

відповідальністю 

(ТДВ) 

D) Учасники відповідають у межах внеску, 

але в разі недостатності майна несуть 

додаткову відповідальність 

Акціонерне 

товариство (АТ) 

E) Капітал поділений на акції, що належать 

акціонерам, які несуть ризики в межах 

вартості своїх акцій 

 

Завдання 3. Встановіть відповідність між видами 

господарських договорів та їх характеристиками. 

Вид договору Характеристика 

Договір 

купівлі-

продажу 

A) Передача права власності на товар від 

продавця до покупця за певну оплату 

Договір оренди 

B) Передача майна у тимчасове 

користування з обов’язком повернення після 

закінчення строку 

Договір підряду 
C) Виконання певної роботи або створення 

об’єкта за замовленням іншої сторони 

Договір позики 

D) Надання грошей або інших речей у 

тимчасове користування з обов’язком 

повернення еквівалентної суми 

Договір 

страхування 

E) Виплата страхового відшкодування при 

настанні страхового випадку 

 

Завдання  4. Встановіть відповідність між видами 

банкрутства та їх характеристиками. 
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Вид 

банкрутства 
Характеристика 

Фіктивне 

банкрутство 

A) Навмисне подання неправдивої 

інформації про фінансовий стан для 

уникнення зобов'язань 

Умисне 

банкрутство 

B) Доведення підприємства до банкрутства з 

метою отримання особистої вигоди 

Технічне 

банкрутство 

C) Тимчасова неплатоспроможність, що 

може бути подолана за допомогою 

реструктуризації боргів 

Реальне 

банкрутство 

D) Втрата можливості погашення боргів у 

зв’язку з фінансовою неспроможністю 

Ліквідаційне 

банкрутство 

E) Остаточне припинення діяльності 

суб'єкта господарювання через банкрутство 

 

Завдання  5. Встановіть відповідність між видами 

правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

та їх характеристиками. 

Вид регулювання Характеристика 

Тарифне регулювання 
A) Встановлення митних зборів, 

експортних та імпортних тарифів 

Нетарифне 

регулювання 

B) Введення квот, ліцензування, 

сертифікації товарів 

Валютне регулювання 
C) Обмеження руху капіталу, 

регулювання валютних операцій 

Санкційне 

регулювання 

D) Застосування обмежувальних 

заходів до країн або компаній 

Антидемпінгове 

регулювання 

E) Заходи проти штучного заниження 

цін на імпортовані товари 

 

Завдання  6. Встановіть відповідність між видами 

господарської діяльності та їх характеристиками. 

Вид діяльності Характеристика 
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Вид діяльності Характеристика 

Виробнича 

діяльність 

A) Створення товарів, продукції та послуг 

для споживачів 

Комерційна 

діяльність 

B) Купівля-продаж товарів та послуг з 

метою отримання прибутку 

Інвестиційна 

діяльність 

C) Вкладення капіталу в активи з метою 

отримання доходу 

Фінансова 

діяльність 

D) Операції, пов’язані з рухом капіталу, 

наданням кредитів, страхуванням 

Інноваційна 

діяльність 

E) Створення, впровадження та 

комерціалізація нових технологій 

 

Завдання  7. Встановіть відповідність між видами 

суб'єктів господарювання та їх характеристиками. 

Суб’єкт 

господарювання 
Характеристика 

Фізична особа-

підприємець (ФОП) 

A) Особа, яка здійснює 

підприємницьку діяльність без 

створення юридичної особи 

Приватне 

підприємство 

B) Підприємство, засноване на 

приватній власності однієї особи 

Державне 

підприємство 

C) Підприємство, що належить 

державі та використовується для 

виконання її функцій 

Комунальне 

підприємство 

D) Підприємство, створене органами 

місцевого самоврядування 

Кооператив 

E) Добровільне об’єднання фізичних 

або юридичних осіб для спільної 

господарської діяльності 

 

Завдання  8. Встановіть відповідність між видами майна у 

господарському праві та їх характеристиками. 

Вид майна Характеристика 
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Вид майна Характеристика 

Основні засоби 
A) Майно, що використовується понад рік 

та є основним ресурсом підприємства 

Оборотні засоби 
B) Майно, яке повністю споживається 

протягом одного виробничого циклу 

Нематеріальні 

активи 

C) Патенти, авторські права, торговельні 

марки 

Грошові кошти 
D) Готівкові та безготівкові фінансові 

ресурси підприємства 

Інвестиції 
E) Вкладення капіталу в цінні папери, 

нерухомість або інші активи 

 

Завдання  9. Встановіть відповідність між видами 

господарських договорів та їх характеристиками. 

Вид договору Характеристика 

Договір поставки 
A) Передача товару від постачальника до 

покупця з відстрочкою поставки 

Договір комісії 
B) Передача товару комісіонеру для 

продажу від імені комітента 

Договір 

франчайзингу 

C) Надання права на використання 

торговельної марки та бізнес-моделі 

Договір концесії 
D) Надання права на експлуатацію об’єктів 

державної або комунальної власності 

Ліцензійний 

договір 

E) Передача прав на використання об’єкта 

інтелектуальної власності 

 

Завдання  10. Встановіть відповідність між видами 

господарсько-правових санкцій та їх характеристиками. 

Вид санкції Характеристика 

Адміністративні 

санкції 

A) Штрафи, конфіскація, позбавлення 

ліцензії за порушення господарського 

законодавства 
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Вид санкції Характеристика 

Господарсько-

правові санкції 

B) Відшкодування збитків, штрафні 

санкції, пеня 

Кримінальні санкції 
C) Позбавлення волі, конфіскація майна, 

штрафи за економічні злочини 

Податкові санкції 
D) Нарахування штрафів за порушення 

податкового законодавства 

Антимонопольні 

санкції 

E) Відшкодування збитків, примусовий 

поділ монополістичних підприємств 

 

Завдання 11. Встановіть відповідність між видами 

фінансових правопорушень та їх характеристиками. 

Вид 

правопорушення 
Характеристика 

Податкове 

правопорушення 

A) Ухилення від сплати податків або 

подання неправдивої фінансової 

звітності 

Валютне 

правопорушення 

B) Незаконні операції з іноземною 

валютою, порушення валютного 

законодавства 

Корупційне 

правопорушення 

C) Використання службового 

становища для отримання незаконної 

вигоди 

Фінансова махінація 
D) Шахрайські операції з фінансовими 

ресурсами, підробка документів 

Відмивання грошей 

E) Використання фінансових операцій 

для легалізації доходів, отриманих 

злочинним шляхом 

 

Завдання  12. Встановіть відповідність між видами 

зовнішньоекономічних договорів та їх характеристиками. 

Вид договору Характеристика 

Договір міжнародної A) Укладення угоди між 



112 

 

Вид договору Характеристика 

купівлі-продажу резидентами та нерезидентами 

щодо поставки товарів 

Договір міжнародного 

перевезення 

B) Доставка вантажів між країнами 

за участю міжнародних 

транспортних компаній 

Договір консигнації 
C) Продаж товарів за кордоном 

через консигнаційний склад 

Договір 

зовнішньоторгового 

бартеру 

D) Обмін товарами або послугами 

між підприємствами різних країн 

Договір міжнародного 

лізингу 

E) Передача обладнання або 

технологій у довгострокову оренду 

між країнами 

 

Завдання  13. Встановіть відповідність між видами 

господарських товариств та їх характеристиками. 

Вид товариства Характеристика 

Акціонерне товариство 
A) Товариство, статутний капітал 

якого поділений на акції 

Товариство з обмеженою 

відповідальністю  

B) Товариство, де учасники несуть 

відповідальність у межах своїх 

вкладів 

Повне товариство 

C) Товариство, де всі учасники 

несуть солідарну відповідальність 

за борги 

Командитне товариство 

D) Товариство, де є учасники з 

обмеженою та необмеженою 

відповідальністю 

Товариство з додатковою 

відповідальністю) 

E) Товариство, де учасники 

відповідають майном у визначених 

статутом межах 
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Завдання  14. Встановіть відповідність між видами 

інвестиційної діяльності та їх характеристиками. 

Вид інвестицій Характеристика 

Прямі інвестиції 
A) Вкладення коштів у конкретне 

підприємство 

Портфельні 

інвестиції 

B) Купівля акцій, облігацій та інших 

фінансових інструментів 

Венчурні інвестиції 
C) Вкладення в стартапи або 

високоризикові проекти 

Державні інвестиції 
D) Вкладення держави у розвиток 

економіки 

Зарубіжні інвестиції 
E) Капіталовкладення в іноземні 

компанії 

 

Завдання 15. Встановіть відповідність між видами 

правового регулювання підприємницької діяльності та їх 

характеристиками. 

Вид регулювання Характеристика 

Антимонопольне 
A) Запобігання створенню монополій та 

недобросовісній конкуренції 

Ліцензійне 
B) Надання спеціальних дозволів для 

здійснення певних видів діяльності 

Оподаткування 
C) Визначення розміру податкових 

платежів 

Валютне 

регулювання 

D) Контроль за фінансовими операціями з 

іноземною валютою 

Трудове 

регулювання 

E) Встановлення норм щодо 

працевлаштування та охорони праці 

 

Завдання 16. Встановіть відповідність між видами 

зовнішньоекономічної діяльності та їх характеристиками. 

Вид діяльності Характеристика 

Експорт A) Вивезення товарів або послуг за межі 
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Вид діяльності Характеристика 

країни 

Імпорт 
B) Ввезення товарів або послуг з-за 

кордону 

Реекспорт 
C) Вивезення товарів, які раніше були 

імпортовані 

Ліцензійна 

діяльність 

D) Надання прав на використання 

інтелектуальної власності іноземним 

суб’єктам 

Спільне 

підприємництво 

E) Спільна господарська діяльність між 

резидентами та нерезидентами 

 

Завдання 17. Встановіть відповідність між видами 

страхування та їх характеристиками. 

Вид страхування Характеристика 

Майнове страхування 
A) Захист майна від ризиків (пожежа, 

крадіжка, стихійні лиха) 

Особисте страхування 
B) Захист життя, здоров'я, 

працездатності людини 

Соціальне 

страхування 

C) Державний захист населення 

(пенсії, допомоги) 

Медичне страхування 
D) Покриття витрат на лікування та 

медичні послуги 

Страхування 

відповідальності 

E) Покриття збитків у разі шкоди, 

завданої третім особам 

 

Завдання 18. Встановіть відповідність між видами 

господарських санкцій та їх характеристиками. 

Вид санкції Характеристика 

Штраф 
A) Фіксована грошова санкція за 

порушення договірних зобов’язань 

Пеня B) Грошова санкція за прострочення 
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Вид санкції Характеристика 

виконання зобов’язань 

Конфіскація 
C) Примусове вилучення майна 

порушника без компенсації 

Адміністративний 

припис 

D) Зобов’язання припинити 

правопорушення або усунути його 

наслідки 

Відшкодування 

збитків 

E) Компенсація матеріальної шкоди, 

завданої іншій стороні 

 

Завдання 19. Встановіть відповідність між видами 

правового регулювання підприємницької діяльності та їх 

характеристиками. 

Вид 

регулювання 
Характеристика 

Ліцензування 
A) Надання дозволу на здійснення певного 

виду діяльності 

Сертифікація 
B) Підтвердження відповідності товарів чи 

послуг стандартам 

Реєстрація 
C) Внесення підприємства до державного 

реєстру 

Контроль та 

нагляд 

D) Державний моніторинг діяльності 

підприємств 

Оподаткування 
E) Встановлення податкових зобов’язань для 

бізнесу 

 

Завдання 20. Встановіть відповідність між видами 

господарських договорів та їх характеристиками. 

Вид договору Характеристика 

Договір 

поставки 

A) Передача товарів у встановлені строки для 

підприємницької діяльності 

Договір 

зберігання 

B) Одна сторона зобов’язується зберігати 

майно іншої сторони 
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Вид договору Характеристика 

Договір 

доручення 

C) Представництво інтересів довірителя у 

правовідносинах 

Договір 

факторингу 
D) Відступлення грошової вимоги іншій особі 

Договір комісії 
E) Виконання угод від імені комітента за 

винагороду 

 

Завдання 21. Встановіть відповідність між видами 

підприємств та їх характеристиками. 

Вид підприємства Характеристика 

Приватне 

підприємство 

A) Засноване на власності однієї фізичної 

або юридичної особи 

Державне 

підприємство 

B) Засноване на державній власності, 

здійснює діяльність від імені держави 

Комунальне 

підприємство 

C) Засноване органами місцевого 

самоврядування 

Кооперативне 

підприємство 

D) Засноване на засадах членства, майно 

формується з пайових внесків 

Спільне 

підприємство 

E) Засноване з участю іноземного 

капіталу 

 

Завдання 22. Встановіть відповідність між формами 

припинення господарської діяльності та їх 

характеристиками. 

Форма 

припинення 
Характеристика 

Реорганізація 
A) Об’єднання або розподіл підприємств зі 

зміною їх правового статусу 

Ліквідація 
B) Повне припинення діяльності 

підприємства 

Банкрутство 
C) Визнання підприємства неспроможним 

виконати свої зобов’язання 
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Форма 

припинення 
Характеристика 

Добровільне 

припинення 

D) Закриття підприємства за рішенням 

його власників 

Примусове 

припинення 

E) Припинення діяльності за рішенням 

суду або державного органу 

 

Завдання 23. Встановіть відповідність між видами 

суб’єктів господарювання та їх характеристиками. 

Вид суб’єкта Характеристика 

Фізична особа-

підприємець  

A) Фізична особа, яка здійснює 

підприємницьку діяльність без створення 

юрособи 

Юридична особа 

B) Організація, що має відокремлене 

майно та несе відповідальність за своїми 

зобов’язаннями 

Господарське 

товариство 

C) Створене фізичними або юридичними 

особами для підприємницької діяльності 

Державне 

підприємство 

D) Юридична особа, створена державою 

для виконання економічних функцій 

Кооператив 
E) Добровільне об’єднання осіб для 

ведення господарської діяльності 

 

Завдання 24. Встановіть відповідність між видами 

господарських договорів та їх характеристиками. 

Вид 

договору 
Характеристика 

Купівлі-

продажу 

A) Передача товару від продавця покупцеві за 

плату 

Оренди 
B) Передача майна у тимчасове користування за 

винагороду 

Підряду 
C) Виконання певної роботи за замовленням 

іншої сторони 
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Вид 

договору 
Характеристика 

Фінансового 

лізингу 
D) Довгострокова оренда з правом викупу 

Постачання E) Доставка товару у визначені строки 

 

Завдання 25. Встановіть відповідність між видами 

відповідальності у господарському праві та їх 

характеристиками. 

Вид відповідальності Характеристика 

Договірна 

відповідальність 

A) Настає у разі порушення 

договірних зобов’язань 

Позадоговірна 

відповідальність 

B) Настає незалежно від наявності 

договору 

Матеріальна 

відповідальність 

C) Відшкодування збитків за завдану 

шкоду 

Адміністративна 

відповідальність 

D) Застосовується державними 

органами до суб’єктів 

господарювання 

Кримінальна 

відповідальність 

E) Настає за злочини у сфері 

господарської діяльності 

 

Завдання 26. Встановіть відповідність між видами 

господарських санкцій та їх характеристиками. 

Вид санкції Характеристика 

Попередження 
A) Офіційне застереження про 

недопущення порушень 

Адміністративний 

штраф 

B) Грошове стягнення за порушення 

господарського законодавства 

Конфіскація C) Вилучення майна без компенсації 

Призупинення 

діяльності 

D) Тимчасове припинення господарської 

діяльності 
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Вид санкції Характеристика 

Ліцензійні санкції E) Анулювання або призупинення ліцензії 

 

Завдання 27. Встановіть відповідність між видами 

економічної конкуренції та їх характеристиками. 

Вид конкуренції Характеристика 

Добросовісна 

конкуренція 
A) Законні методи ринкової боротьби 

Недобросовісна 

конкуренція 

B) Використання шахрайських або 

маніпулятивних методів 

Монополія 
C) Панування одного суб’єкта 

господарювання на ринку 

Олігополія 
D) Домінування кількох великих 

компаній 

Демпінг 
E) Намірене заниження цін для 

витіснення конкурентів 

 

Завдання 28. Встановіть відповідність між видами 

господарської діяльності та їх характеристиками. 

Вид 

діяльності 
Характеристика 

Промислова A) Виробництво продукції 

Фінансова 
B) Управління грошовими потоками та 

капіталом 

Торговельна C) Продаж товарів та послуг 

Логістична 
D) Організація перевезень та складської 

діяльності 

Інноваційна E) Впровадження нових технологій та рішень 

 

Завдання 29. Встановіть відповідність між видами 

зовнішньоекономічної діяльності та їх характеристиками. 

Вид ЗЕД Характеристика 
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Вид ЗЕД Характеристика 

Експорт 
A) Вивезення товарів або послуг за межі 

країни для їх реалізації 

Імпорт 
B) Ввезення товарів або послуг з-за кордону 

для використання або продажу 

Реекспорт 
C) Повторний вивіз товарів, які раніше були 

імпортовані, без переробки 

Транзит 
D) Переміщення товарів через територію 

країни без їх розмитнення 

Ліцензійна 

торгівля 

E) Передача прав на використання технологій 

або бренду за кордоном 

 

Завдання 30. Встановіть відповідність між видами 

державного регулювання господарської діяльності та їх 

характеристиками. 

Вид 

регулювання 
Характеристика 

Податкове 
A) Визначення обов’язкових платежів до 

бюджету 

Антимонопольне 
B) Захист конкуренції та обмеження 

монопольних структур 

Екологічне 
C) Встановлення норм та стандартів щодо 

охорони навколишнього середовища 

Тарифне 
D) Встановлення митних ставок для 

імпортних та експортних товарів 

Трудове 
E) Регулювання умов праці, зайнятості та 

соціального захисту 
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ПИТАННЯ ДЛЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ 

І ВМІНЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

1. Поняття та особливості господарського права 

2. Загальна характеристика предмету регулювання 

господарського права. 

3. Визначте місце господарського права в системі права 

України та охарактеризуйте його взаємозв’язок з іншими 

галузями права. 

4. Методи господарсько-правового регулювання.  

5. Співвідношення господарського права та 

господарського законодавства? Які їхні відмінності? 

6. Які нормативно-правові акти є джерелами 

господарського права? Охарактеризуйте їх 

7. Як судова практика впливає на формування норм 

господарського права? 

8. Основні принципи господарського права закріплені в 

законодавстві України 

9. Охарактеризуйте основні види господарської діяльності: 

комерційну та некомерційну, підприємницьку та державну.  

10. Які правові засади організації господарської діяльності 

закріплені в законодавстві?  

11. Особливості державного регулювання господарської 

діяльності?  

12. Основні етапи стратегічного планування господарської 

діяльності підприємства Корпоративне управління в 

господарських товариствах   

13. Легалізація господарської діяльності 

14. Порядок державної реєстрації суб’єкта 

господарювання  

15. Документи які необхідні для державної реєстрації 

підприємства  

16. Органи, які  здійснюють контроль за легалізацією 

господарської діяльності  

17. Правові наслідки ведення господарської діяльності без 

державної реєстрації  

18. Ліцензування окремих видів господарської діяльності 
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19. Особливості отримання сертифікацій та дозволів для 

ведення господарської діяльності 

20. Цифровізація реєстраційних процедур в господарській 

діяльності 

21. Податкові режими для суб’єктів господарювання в 

Україні 

22. Як здійснюється державний контроль за фінансовою 

діяльністю підприємств 

23. Поняття та значення господарських зобов’язань.  

24. Сторони господарського зобов’язання.  

25. Види господарських зобов’язань.  

26. Основні функції договору.  

27. Класифікація господарських договорів. 

28. Порядок укладення, зміни та припинення 

господарських договорів.  

29. Вимоги до змісту договору: істотні умови, порядок 

виконання, відповідальність сторін.  

30. Виконання господарських зобов’язань.  

31. Забезпечення виконання господарських зобов’язань.  

32. Види забезпечення виконання зобов’язань: неустойка, 

застава, гарантія, порука, завдаток, утримання.   

33. Гармонізація господарського законодавства України з 

міжнародними стандартами.  

34. Використання сучасних технологій у регулюванні 

господарських договорів (електронні договори, смарт-

контракти). 

35. Фізична особа – підприємець (ФОП) як суб’єкт 

господарського права. Основні ознаки фізичної особи – 

підприємця.  

36. Державна реєстрація фізичної особи – підприємця.   

37. Права і обов’язки фізичної особи – підприємця. 

Свобода вибору видів діяльності.  

38. Поняття та значення майнових відносин. Визначення 

майнових відносин у господарському праві.  

39. Об’єкти майнових відносин. Класифікація об’єктів. 

40. Право господарського відання та оперативного 

управління в господарських відносинах. 
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41. Правові режими майна. Види власності у 

господарському праві. Набуття та використання майна.  

42. Поняття припинення господарської діяльності.  

43. Правові підстави припинення діяльності: добровільне 

рішення власників, судове рішення, визнання банкрутства.  

44. Форми припинення суб’єктів господарювання.  

45. Добровільне припинення (ліквідація за рішенням 

власників) та примусове припинення (ліквідація за рішенням 

суду).  

46. Реорганізація як альтернативна форма припинення: 

злиття, приєднання, поділ, виділення, перетворення. 

47. Поняття та сутність ліквідації суб’єкта 

господарювання.  

48. Процедура банкрутства.  

49. Поняття неплатоспроможності та критерії її 

визначення.  

50. Етапи банкрутства відповідно до Кодексу України з 

процедур банкрутства. Стадії процедури банкрутства.  

51. Особливості банкрутства фізичних осіб-підприємців 

(ФОП).  

52. Поняття та ознаки суб’єктів господарювання.  

53. Види суб’єктів господарювання. 

54. Установчі документи суб’єктів господарювання. 

55. Державні органи як суб’єкти господарського права. Їх 

функції та повноваження у сфері господарювання. 

56. Поняття та види об’єднань підприємств: асоціації, 

корпорації, концерни, консорціуми.  

57. Права та обов’язки іноземних суб’єктів 

господарювання в Україні.  

58. Контрольована іноземна компанія. 

59. Правовий статус громадянина як суб’єкта 

господарської діяльності. 

60. Правовий статус державних, в тому числі казенних 

підприємств. 

61. Правовий статус комунальних унітарних підприємств. 

62. Господарські товариства як підприємства 

корпоративного типу: поняття та класифікація. 
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63. Правовий статус, види та порядок створення 

акціонерних товариств. 

64. Правовий статус товариств з обмеженою та 

додатковою відповідальністю. 

65. Правовий статус командитного та повного товариств. 

66. Правовий статус та характерні ознаки господарських 

об’єднань. 

67. Різновиди господарських об’єднань та їх порівняльна 

характеристика. 

68. Правовий статус та види кооперативів. 

69. Інститути спільного інвестування як особливі учасники 

господарських відносин 

70. Суб’єкти некомерційної господарської діяльності. 

71. Правовий статус господарських товариств 

72. Яка структура органів управління господарських 

товариств? 

73. Які права та обов’язки учасників господарських 

товариств? Як здійснюється зміна складу учасників 

господарського товариства? 

74. Який порядок розподілу прибутку та збитків у 

господарських товариствах? 

75. Як регулюється корпоративний конфлікт у 

господарських товариствах? 

76. Загальна характеристика антимонопольно-

конкурентного законодавства.  

77. Антиконкурентні узгоджені дії: поняття та прояви. 

78. Домінуюче (монопольне) становище: поняття та види 

зловживання ним. 

79. Правове обмеження концентрації суб’єктів 

господарювання.  

80. Антиконкурентні дії органів влади, місцевого 

самоврядування та адміністративно-господарського 

управління та контролю: поняття та прояви. 

81. Недобросовісна конкуренція: поняття та прояви. Які 

види недобросовісної конкуренції передбачені 

законодавством? 
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82. Санкції за порушення законодавства про захист 

економічної конкуренції та порядок їх застосування. 

83. Що таке економічна конкуренція та як вона 

регулюється в Україні? Яке значення має антимонопольне 

законодавство для розвитку економіки? 

84. Що таке господарсько-правова відповідальність та які 

її функції. 

85. Які основні види господарсько-правової 

відповідальності. 

86. Підстави настання господарсько-правової 

відповідальності 

87. В яких випадках можлива компенсація моральної 

шкоди у господарських правовідносинах? 

88. Особливості складу господарського правопорушення. 

89. Як змінюється господарсько-правова відповідальність 

в умовах воєнного стану? 

90. Поняття та склад збитків, що підлягають стягненню за 

господарські правопорушення. 

91. Оперативно-господарські санкції, відмежування від 

інших способів самозахисту цивільних прав. 

92. Адміністративно-господарські санкції. 

93. Штрафні санкції у сфері господарювання. 

94. Поняття та значення господарсько-торгівельної 

діяльності. Законодавче регулювання торгівельної діяльності.  

95. Суб’єкти господарсько-торгівельної діяльності.  

96. Види господарських договорів у сфері торгівлі. 

97. Істотні умови договору з постачання продукції. 

98. Особливості договорів енергопостачання  

99. Договір контрактації сільськогосподарської продукції. 

100. Особливості товарообмінних (бартерних) відносин у 

сфері господарської діяльності. 

101. Договір зберігання на товарному складі та його 

документальне оформлення. 

102. Особливості правового регулювання роздрібної 

торгівлі.  

103. Поняття та значення будівельної діяльності.  

104. Правовий статус учасників будівельного процесу.  
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105. Види господарських договорів, що застосовуються у 

будівництві: договір будівельного підряду, договір про 

виконання проєктних робіт, інвестиційний договір у 

будівництві.  

106. Будівельні норми та стандарти, їх обов’язковість для 

проєктування та будівництва.  

107. Поняття та значення транспортної діяльності.  

108. Договори у сфері транспортної діяльності.  

109. Договір перевезення вантажів.  

110. Договір перевезення пасажирів і багажу.  

111. Договір чартеру (фрахтування). Використання у 

морських, авіаційних та залізничних перевезеннях, умови 

оплати, відповідальність сторін.   

112. Договір транспортного експедирування.  

113. Договір оренди транспортного засобу.  

114. Види транспорту та їх правове регулювання. 

Автомобільний транспорт. Залізничний транспорт.  Морський 

та річковий транспорт. Авіаційний транспорт.  

115. Митне регулювання транспортних перевезень. 

Страхування у сфері транспортної діяльності. 

Відповідальність у транспортній діяльності.  

116. Поняття та значення електронних комунікацій і медіа.  

Правове регулювання зв’язку, інтернет-послуг, цифрового 

контенту, мобільного зв’язку та супутникових технологій.  

117. Договори у сфері електронних комунікацій та медіа.   

118. Договір надання телекомунікаційних послуг.  

119. Договір у сфері надання хмарних послуг.  

120. Ліцензійні договори у сфері медіа.  

121. Рекламні договори.  

122. Договір в сфері  створення та поширення цифрового 

контенту.  

123. Порядок отримання ліцензій на мовлення, 

провайдерську діяльність, організацію цифрових сервісів.  

124. Вимоги до операторів електронних комунікацій, 

стандарти безпеки та конфіденційності даних.  

125. Регулювання цифрових платформ та соціальних мереж.  
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126. Правові аспекти використання інтелектуальної 

власності у цифровому просторі.  

127. Правове регулювання договору фінансового лізингу. 

128. Правове регулювання та види посередницьких 

відносин в сфері господарювання. 

129. Правове регулювання договору оренди в 

господарських відносинах. 

130. Особливості оренди державного та комунального 

майна. 

131. Поняття та види цін, порядок їх встановлення. 

132. Поняття та види банківської діяльності. 

133. Система та повноваження державних органів по 

контролю за цінами. 

134. Аудиторська діяльність в Україні: поняття, види, 

завдання, правове регулювання. 

135. Поняття та значення розрахунків і фінансової 

діяльності у господарюванні.   

136. Форми та способи розрахунків у господарській 

діяльності.  

137. Готівкові розрахунки. Безготівкові розрахунки. 

Розрахунки в електронній формі.  

138. Договір банківського рахунку.  

139. Договір банківського вкладу (депозиту).  

140. Договір кредитування.  

141. Договір факторингу.  

142. Роль банківських установ у забезпеченні законності 

розрахунків.  

143. Поняття та значення страхової та туристичної 

діяльності.   

144. Суб’єкти страхової та туристичної діяльності.  

145. Договір страхування.  

146. Договір перестрахування. Договір страхового 

брокерства. Договір страхування відповідальності.  

147. Договір на туристичне обслуговування. Договір з 

туроператором. Договір страхування туристів.  Інші договори 

в сфері туристичної діяльності.  
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148. Страхові послуги та їх види. Обов’язкове та 

добровільне страхування: страхування майна, життя, 

здоров’я, відповідальності, фінансових ризиків.  

149. Туристичні послуги та їх стандарти.  

150. Контроль за страховою та туристичною діяльністю.  

151. Поняття та значення інвестиційної та інноваційної 

діяльності.   

152. Суб’єкти інвестиційної та інноваційної діяльності .  

153. Інвестиційний договір.   

154. Договір про спільну діяльність.  

155. Ліцензійний договір.  

156. Договір на виконання науково-дослідних робіт (НДР).  

157. Відповідальність у сфері інвестиційної та інноваційної 

діяльності. 

158. Поняття та значення концесійної діяльності.  Суб’єкти 

концесійної діяльності.  

159. Концесійний договір.  

160. Поняття та значення зовнішньоекономічної діяльності.  

161. Види зовнішньоекономічної діяльності. 

162. Суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності.  

163. Зовнішньоекономічний договір (контракт) як основна 

форма здійснення міжнародних господарських операцій.  

164. Правові режими здійснення зовнішньоекономічної 

діяльності.  

165. Базисні умови зовнішньоекономічних контрактів 

купівлі-продажу згідно ІНКОТЕРМС: поняття та групи. 

166.  Євроінтеграційні процеси та їх вплив на ЗЕД.  
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